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З нагоди Вашого славного ювілею прийміть 

наші щиросердечні, сповнені людської шани і по-
ваги привітання!

Ви є яскравим прикладом лідера сучаснос-
ті, наставником, батьківське піклування яко-
го із вдячністю та гордістю згадують ті, кому 
доводилося з Вами працювати. Будучи взірцем 
для інших, Ви виховуєте в нас якості благород-
них прагнень, без вагань ведете за собою через 
перешкоди та досягаєте професійних висот.

Завдяки таланту управлінця відбулося ста-
новлення та зростання об'єднання “Тернопіль-
газ”, яке на сьогоднішній день займає провідне 
місце серед когорти газових господарств Укра-
їни. Ви - керівник, у якого слова не суперечать 
справам, а чесність, честь та справедливість 
мають у Вашому житті пріоритетне значення.

З нагоди 70-літнього ювілею зичимо Вам, 
Олеже Івановичу, бути мудрим і далекогляд-
ним, сильним і шанованим,  здоровим і самодос-
татнім. Бажаємо, щоб на шляху зустрічалися 
надійні друзі, а удача ніколи не покидала Вас. Не-
хай робота приносить тільки натхнення і насо-
лоду. Хай рушниками добра і любові щедро сте-
лить Вам дорогу доля, а Господнє благословення 
буде з Вами на многії літа.

Колектив 
об'єднання 
“Тернопільгаз” 
щиро вітає 
Олега Івановича 
Караванського 
з 70-річчям 
від Дня народження!

Посольство Бразилії y Києві спільно з Тернопільською 
обласною державною адміністрацією запрошують 

жителів та гостей області відвідати І Фестиваль 
бразильського кіно в Тернополі. 

На Вас чекає унікальна можливість зануритись в 
атмосферу справжньої самобутньої Бразилії. 

Всі фільми транслюватимуть мовою оригіналу 
з українськими субтитрами!

Відбудеться фестиваль у Палаці Кіно 6-8 жовтня. 
Початок о 19.00.

Щедріє Ваша нива врожаями
І добрих справ, і вчинків безкорисних,
Які щодня лиш множились з роками
І запліталися, немов слова у пісню.

Робота, дім – там друзі та родина
Усе життя - серед близьких по духу.
А ще - любов єдина – Україна, 
Яка завжди скеровує до руху.

І знову осінь (надворі – не в серці) - 
Ваш День, Ваш час, думки, 

бажання, мрії…
І сил достатньо з отчого джерельця
Й поваги, що підтримує та гріє.

Тож далі треба йти, бо кличе доля,
Творити, будувати, просто жити,
Збирати врожаї, плекати поле,
І не один ще факел запалити.

Все - від душі, а не заради слави.
Ваш шлях - це приклад, 

еталон служіння
Рідним і друзям, людям і державі.
Тож дай Вам Бог наснаги і терпіння.

Здоров’я та гараздів, многа літа,
Неспокою - в душі, в житті – спокою,
Хай служать Вам роки уже прожиті,
Щоб далі вести інших за собою.

Колектив «Нашого ДНЯ» від усього серця вітає гарну Людину, відповідального 
керівника і відомого мецената, щирого друга нашого видання 

Олега Івановича Караванського з ювілеєм!

Тож далі треба йти, бо кличе доля…

Ніколи не кажи
«ніколи»

Смерть 
від грибів: 

нагодували 
дитину юшкою…
Тернопілля накрила хвиля отруєнь 
грибами. В особливій небезпеці 
– діти. У вересні в обласну 
дитячу лікарню потрапили два 
десятки хлопчиків і дівчаток, 
яких дорослі нагодували лісовим 
"делікатесом". І ця цифра 
продовжує зростати. 10-річну 
дівчинку врятувати не змогли. 
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На Тернопільщині відроджують 
унікальний повстанський музей

Богдан ЯЦИКОВСЬКИЙ: 
«Про літніх людей 
потрібно дбати завжди»
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«Це вже третій довгобуд в облас-
ті, який ми реалізуємо за два роки на-
шої роботи. Першим вдалося реалізу-
вати та здати в експлуатацію перина-
тальний центр «Мати і дитина». Дру-
гим - лабораторний комплекс Терно-
пільської університетської лікарні. На 
черзі – обласний архів. І залишається 
ще один знаковий довгобуд – обласна 
бібліотека. Наразі ми працюємо з місь-
кою радою на предмет спільного ба-
чення щодо вирішення цього питан-
ня», – зазначив Степан Барна. 

Також він наголосив, що питання за-
вершення будівництва архіву-довгобуду, 
що на масиві «Дружба» в Тернополі, сто-
яло гостро. Будівництво об’єкта розпо-
чали ще в далекому 1991 році. Утім, че-
рез відсутність коштів завершити його 
було неможливо. Лише у 2015 році вда-
лося відновити фінансування. Тепер же, 
за словами очільника області, Кабмін ви-

ділив необхідних 26 мільйонів гривень, 
які спрямують на те, щоб здати довгобуд 
в експлуатацію. З них 5 мільйонів гри-
вень – це будівельна частина, й майже 21 
мільйон – технічне забезпечення самого 
об’єкта.

«Ми повинні забезпечити історичну 
справедливість і повернути Українській 
греко-католицькій церкві приміщення 

монастиря, де сьогодні зберігається об-
ласний архів. У цьому питанні ми отри-
мали підтримку від Президента України 
Петра Порошенка, а також від Прем’єр-
міністра України Володимира Гройсма-
на. Водночас, завершення цього будів-
ництва має надзвичайно важливе зна-
чення, позаяк архів буде центром науки, 
освіти та нашою черговою можливістю 

вирішити питання з довгобудом в об-
ласті», – підкреслив Степан Барна. 

Як тільки кошти надійдуть до об-
ласті, будівництво зможуть продовжи-
ти. Наразі ж у будівлі майбутнього архі-
ву практично зроблена вся мережа ін-
женерії, проведено утеплення фасаду, 
є котельня, зроблена система вентиля-
ції. Додатково залишається облашту-
вати електромережу й завершити пер-
ший та другий поверхи. Від третього до 
дев’ятого поверху всі роботи виконані 
на 99%. Об’єкт розрахований на півто-
ра мільйони одиниць зберігання, а це 
означає, що його завершення дозво-
лить вирішити питання не лише облас-
ного архіву, а й районних архівних від-
ділів, архівних підрозділів органів дер-
жавної влади, органів місцевого само-
врядування та всіх установ і організа-
цій, які є фондоутворювачами обласно-
го Державного архіву. 

У кінці вересня в міс-
ті Любліні Республі-
ки Польща відбувся VI 

Конгрес ініціатив Східної Євро-
пи. Тернопільську делегацію 
представляли голови обласної 
ради Віктор Овчарук, ОДА - Сте-
пан Барна, голова Теребовлян-
ської об’єднаної територіальної 
громади Сергій Поперечний, 
депутат обласної ради Володи-
мир Болєщук. Окрім Тернопіль-
щини, з України участь у роботі 
зібрання взяли представники 
органів місцевого самовряду-
вання Вінницької, Харківської, 
Волинської, Львівської облас-
тей. 

 Конгрес ініціатив Східної 
Європи об’єднує спеціалістів-
практиків у сфері транскордон-
ної співпраці, спрямованої на сус-
пільний розвиток, а також він є 
платформою для діалогу пред-
ставників культури, освіти, мис-
тецтва, органів державної влади, 
місцевого самоврядування. 

У рамках форуму відбулися 
дискусії восьми програмних ліній  
– децентралізація влади, іннова-
ційність, політика та безпека, на-
ука і освіта, моделі примирення.

VI Конгрес проходив у межах 
діяльності Центру східних компе-
тенцій – програми, реалізованої 
Люблінським воєводством. За-
вданням Центру є створення ме-

реж та ініціювання заходів, спря-
мованих на формування нової 
якості у сфері співробітництва. 
Цьогорічний конгрес пройшов у 
програмі  святкування 700-річ-
чя надання місту Любліну Магде-
бургського права.

Основна увага була спрямова-
на на перспективи розвитку Цен-
тральної і Східної Європи, про-
блеми малих міст і сільських ра-
йонів, з урахуванням потреб їх 
мешканців. Важливе місце зайня-
ла тема "Політика і безпека". Ба-
гато уваги приділялось також ін-
новаціям, які не лише дозволя-
ють реалізовувати зазначені за-
вдання у швидший, дешевший та 
ефективніший спосіб, а й значно 
поліпшують якість щоденного 
життя громадян. На цьогорічно-
му Конгресі розглядалося чима-

ло питань, пов'язаних із наукою, 
освітою, культурою, туризмом, 
мобільністю громад, демокра-
тичними цінностями. Також про-
йшли Міжнародна біржа гранто-
давців  та обговорення  джерела 
транскордонного грантового фі-
нансування місцевого розвитку і 
можливостей співпраці чиновни-
ків та громадських ініціатив.

"Це надзвичайно важливо для 
нашої держави загалом та місце-
вих громад зокрема, - вважає Ві-
ктор Овчарук, - оскільки наше 
суспільство перебуває у стані ре-
формування. Проводячи реформу 
місцевого самоврядування, ми ні-
чого нового не придумуємо. «Ве-
лосипед» винайдений уже давно, 
і він ефективно працює в усіх роз-
винутих країнах Західної Європи 
і в Америці, а нам необхідно вда-

ло переймати їхній досвід, який 
може бути прийнятним до наших 
умов та реалій".

Голова обласної ради взяв 
участь у панельній дискусії 
«Створення мережі міжнародно-
го співробітництва органів місце-
вого самоврядування». 

«Залучення новоутворених 
об’єднаних територіальних гро-
мад області до мережі міжнарод-
ного співробітництва органів міс-
цевого самоврядування сприяти-
ме завершенню реформи децен-
тралізації та підвищенню ефек-
тивності управління територі-
ями», - наголосив Віктор Овча-
рук та підкреслив: «Тема панель-
ної дискусії є досить актуальною 
в плані обговорення шляхів ре-
формування місцевого самовря-
дування України та його адапта-

ції до вимог європейського ад-
міністративного простору, роз-
витку міжнародного співробіт-
ництва на місцевому рівні. За та-
ких умов допомога більш розви-
нутих в економічному та соціаль-
ному плані країн набуває для нас 
великого значення, не тільки від-
криваючи можливості отримати 
додаткові ресурси для власного 
розвитку, а й наближуючи нашу 
державу до світових інтеграцій-
них процесів».

 Очільник обласної ради про-
вів робочу зустріч із маршалком 
Люблінського воєводства Славо-
міром Сосновскі, під час якої сто-
рони обговорили напрямки мож-
ливої співпраці між регіонами та 
досягли  домовленості щодо під-
писання попередньої угоди про 
співпрацю у листопаді під час 
проведення тижня інновації в 
Любліні.  І ще одну угоду Терно-
пільська рада планує підписати 
із Люблінським музеєм. Віктор 
Овчарук побував у ньому та роз-
мовляв із директором музею Ка-
териною Мєчковською. Плану-
ється, що угодою будуть передба-
чені реалізація історичних проек-
тів від найдавніших часів. Зокре-
ма, археологічні та історичні про-
екти від Черняхівської культури 
та Київської Русі до періоду Дру-
гої Світової війни; етнографічні, 
мистецькі та літературні проек-

Кабмін виділив кошти 
на завершення 

архіву-довгобуду 
Тернопільської області 

Про те, що є постанова Кабміну, згідно з якою 
на завершення будівництва Державного архіву 
Тернопільської області виділено 26 мільйонів 

гривень, повідомив очільник
 Тернопільщини Степан Барна під час виїзного 

засідання колегії облдержадміністрації, 
що відбулося 28 вересня в Гусятині. 

Віктор ОВЧАРУК: «Нам потрібно переймати 
досвід розвинутих країн, а не видумувати 

«велосипед», який винайдений давно»
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Ці слова Заслуженого працівни-
ка промисловості України, академіка 
Академії соціального управління, чле-
на Української спілки промисловців і 
підприємців, Міжреспубліканської асо-
ціації  ділового та науково-технічного 
співробітництва газових господарств, 
депутата обласної ради чотирьох скли-
кань, начальника об’єднання “Терно-
пільгаз» Олега Івановича Караван-
ського є недарма його життєвим кре-
до. З раннього дитинства він проніс у 
душі велику батьківську науку – тво-
рити у цьому світі добро. Можливо, 
тому, що народився у сім’ї чесних сіль-
ських трударів, які понад усе цінува-
ли працю і щирість, внутрішню куль-
туру і духовність. А щовечірні бабуси-
ні молитви прививали вразливій ди-
тячій душі віру і любов, вічні цінності, 
що згодом проросли добрими справа-
ми для людей і рідного краю. 

Газовій галузі Тернопілля Олег 
Іванович присвятив понад 40 років, 
з яких три десятки літ працює керів-
ником підприємства. Пройшов усі ви-
робничі щаблі: від слюсаря, майстра, 
інженера, заступника до начальника 
об’єднання “Тернопільгаз». 

Про Олега Івановича кажуть: ке-
рівник, працюючий на перспективу. 
Завдяки йому у «Тернопільгазі» ство-
рено сучасну матеріально-виробничу 
базу. Велика увага приділяється новіт-
нім технічним розробкам. У цьому на-
прямку підприємство успішно співпра-
цює з німецькою компанією «Friatec». 

Та найвищою цінністю для Олега 
Івановича є людина. Тому на підпри-
ємстві дбають не лише про соціаль-
ний захист своїх працівників, а й з ве-
ликою турботою ставляться до пенсіо-
нерів, які працювали в газових госпо-
дарствах області.  

Кажуть, людина повинна збудува-
ти дім, виховати дитину, посадити де-
рево – тоді вона зреалізувала себе. Зро-
блених Олегом Караванським добрих і 
великих справ вистачило б не на одне 
людське життя… Його глибока віра в 
Бога, самовіддана праця і жертовність 
– є головними рушійними силами у 
житті. Вихований на засадах християн-
ської моралі, Олег Іванович приділяє 
значну увагу відродженню духовності 
та української культури. За його спри-
яння побудовано та відновлено десят-
ки храмів, видані книги про історичне 
минуле та сьогодення краю. 

Олег Іванович – людина, яка уміє 
створити свято. В об’єднанні, поміж 
працівниками газових господарств, ак-
тивно проводяться спортивні змаган-
ня, конкурси художньої самодіяльності. 

Та найбільше багатство і гордість 
Олега Івановича – його сім’я. Кохана 
дружина Ольга, син Володимир, донь-
ка Оксана. Утім, і зятя Олега, і невістку 
Лесю Олег Іванович називає сином і 
донькою. 

Особливо горнуться до дідуся ону-
ки: Адріана, Юліана, Юля і Владислав. 
А він сповиває їх своєю неосяжною 
любов’ю і передає ту велику мудрість 

поколінь, яка і йому колись дісталася у 
спадок.

У ювілейний день пошанувати 
Олега Івановича завітали рідні, дру-
зі, колеги з Тернопілля та різних ку-
точків України, з-за рубежу. Адже і че-
рез роки Олег Караванський не роз-
тратив найціннішого життєвого дару: 
вміння кожний день зустрічати як да-
рунок долі, в усіх справах горіти, пере-
йматися чужими проблемами і допо-
магати вирішувати їх. Вміння вірити і 
любити – світ довкола, рідних і друзів, 
усіх, хто дорогий його великому і ще-
дрому серцю…

Тож з роси і води, шановний юві-
ляре!

Літа пронеслись, 
наче мить невгамовна,

Сліди залишили 
і зими, і весни,

Та Ваша душа 
молода і невтомна,

Не згасне вогонь, 
що Ви людям принесли...

Зіна КУШНІРУК.

3Наш ДЕНЬНаш ДЕНЬЗ ювілеєм!

Слово похвали для п. Олега 
Караванського з нагоди його 

70-ліття!
Народження людини є великою Таємницею 

Божою, великим Даром. Кожній людині Бог дає 
певне призначення і, неважливо, чи вона проживе 
багато років, чи досить коротко. Головне, яке жит-
тя буде кожного та як людина покидає цей світ, 
щоб перейти у вічність. Можна прожити багато 
безплідних років і, навпаки, за короткий час мож-
на залишити після себе вагомий слід. 

1 жовтня 2017 р. Б. ми розділили радість 
70-літнього віку п. Олега Караванського, Людини 
з великої букви. Він за своє життя досягнув бага-
то, а головне для всіх був і залишився Людиною 
- професіоналом, другом, Людиною чуйною на по-
треби ближнього. Хотілося б особливо відзначити 
його практикуючий християнізм. У ХХІ ст. це є осо-
бливий виклик. Пан Олег завжди щедро відгуку-
ється на потреби Церкви і всіляко сприяє її розви-
тку, подаючи цим приклад для молодих.

Ми дякуємо Богові за дар життя п. Караван-
ського і нехай Всемилостивий Господь благосло-
вить його на подальше життя, сповнене добрих 
вчинків, на многії літа!!!

З повагою, вдячністю та молитвою, 
о. м. Андрій-Іван Говера, 
синкел у справах мирян 

Тернопільсько-Зборівської Архієпархії.

Дорогий і пошанований п. Олеже! 
Прийміть найщиріші вітання з нагоди вашого 

ювілею. Господь, який дав Вам життя через ваших 
батьків, також подарував Вам багато талантів. 
Вам притаманні далекозорість, глибока  ерудиція 
та висока професійна майстерність у тісному по-
єднанні з широтою душі та серця, що відчувають 
допомагати багатьом людям в різний спосіб. Ваше 
безкорисливе служіння, чуйність, відкритість на 
людські і суспільні потреби забезпечують Вам ви-
сокий авторитет серед друзів, колег, парафіян та 
населення нашого міста і області. 

Бажаю Вам Божого благословення, доброго 
християнського життя, родинного щастя, міцного 
здоров’я, життєвого оптимізму, вірних друзів. 

Хай Ваші життя і праця  будуть повними про-
фесійних здобутків заради добробуту нашого на-
роду, величі рідного краю.

З великою пошаною та молитвою 
генеральний директор 

о. Андрій Марчук 
та спільнота Карітасу - Тернопіль.

У родинному колі.

Керівники об’єднання “Тернопільгаз».

Він обійняв весь світ, а Всесвіт йому віддячив

 «Кожна людина прийшла 
у світ, щоб виконати 

свою, лише їй призначену 
місію. Якщо ми є у цьому 
колективі, то, напевне, 

місія наша – робити добро 
людям, а це – прекрасно».

nday.te.ua
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Тернопіль з робочим візитом 
відвідав лідер політичної 
партії "Громадянська 
позиція" Анатолій Гриценко. 
Він прочитав лекцію 
для місцевих студентів, 
зустрівся з депутатами-
однопартійцями, яких 
нині в області 117. Також 
разом з головою обласного 
осередку "Громадянської 
позиції" Петром Ландяком 
відповідав на запитання 
місцевих журналістів. 

"Вибухи в Калинівці - 
провали в організації 

оборони"
Першими Анатолій Гриценко проко-

ментував події в Калинівці Вінницької об-
ласті, де напередодні вибухнули склади з 
боєприпасами.

- Я достеменно не знаю причину ви-
бухів, але скидається на те, що все-таки 
це була ворожа диверсія, - сказав лідер 
"Громадянської позиції". - За будь-яких 
умов зрозуміло, що Президент як верхо-
внокомандувач не забезпечив захист та-
ких вкрай важливих для охорони країни 
об’єктів. Коли знищується один військо-
вий арсенал - можна вважати випадковіс-
тю. Коли впродовж року вже четвертий 
– це вже системні провали в організації  їх 
захисту. Тим більше, знаємо, що СБУ мала 
інформацію про ймовірність диверсії і на-
віть проводила в цей же день контрдивер-
сійні дії. Як пояснити, що такий важливий 
об’єкт не включили до переліку пріоритет-
ної оборони – мені незрозуміло. 

Анатолій Гриценко звернувся до Пре-
зидента, щоб скликати засідання Ради на-
ціональної безпеки й оборони та виріши-
ти два питання: про відповідальність тих, 
хто допустив знищення об’єкта, а дру-
ге – скласти системний план і забезпечи-
ти його виконання, щоб такого не було на-
далі. 

- Президент дослухався лише частко-
во, - повідомив Анатолій Гриценко. - Скли-
кав не РНБО, чиє рішення зобов’язані ви-
конувати всі силові та виконавчі структу-
ри, а воєнний кабінет. Він створений ука-
зом Президента в березні 2015 року, і його 
рішення ні для кого не є обов’язковим. А 
треба працювати оперативно і технологіч-
но, щоб потім можна було чітко притягну-

ти до відповідальності того, хто не вико-
нав завдання у вказаний термін. Тому Пре-
зидент поки що діє не ефективно. 

144 реформи: де і для кого?
Окрім цього, Анатолій Гриценко про-

коментував реформи, втілені Петром По-
рошенком.

- Кілька тижнів тому Президент пові-
домив, що успішно завершив 144 реформи, 
- зазначив він. - Хто з українців це відчув? 
Питання риторичне. Краще би зробив 2-3, 
але такі, щоб відчули люди. Їх немає. 

Серед реформ лідер "Громадянської 
позиції" три вважає ключовими: судову, 
енергетичну та реформу силового блоку.

- Найперше має бути суд, який надійно 
захищає наші з вами права, свободи і влас-
ність. Зараз масово по всій країні, чого не 
було ніколи, навіть при бандитських режи-
мах, відбувається рейдерське захоплення 
земель. Люди, які працюють на землі, ви-
трачають кошти для найму охорони. Коли 
в нас був такий розбій? Держава цього не 
помічає. Не буде суду – не буде ніякої дові-
ри до країни, не буде бізнесу, інвесторів, - 
акцентував Анатолій Гриценко.  

- Друга реформа, яка потрібна – в сфе-
рі енергетики, - наголосив він. -  З одно-
го боку - енергозбереження, щоб ми ви-
трачали на одиницю виробленої продук-
ції значно менше енергії. А це – конкурент-
на ціна, менша залежність від того ж воро-
га в постачанні енергоносіїв. Це вичистить, 
врешті-решт, схеми завищених тарифів че-
рез національну комісію, що здійснює ре-
гулювання в сфері енергетики та кому-
нальних послуг, де сидить "вовк" і "вовки". 
Дмитро Вовк, який очолює цю комісію, був 
головним менеджером "Рошена". Це було 

єдине місце роботи, де тоді цей 25-річний 
хлопчина раніше працював. З іншого боку, 
є два рішення РНБО, які зобов’язували спо-
чатку уряд Яценюка, а потім - Гройсма-
на знайти інші джерела постачання вугіл-
ля, крім російського, і перевести наші по-
тужності на ті види палива, які є в Украї-
ні. За три роки це вже можна було зробити 
кілька разів. Не зробили. Однак всі відпові-
дальні далі на своїх посадах. 

Не менш важлива, за словами Анатолія 
Гриценка, реформа силового блоку. Сьо-
годні, на думку лідера "Громадянської по-
зиції", силові структури не зорієнтовані на 
оборону країни від зовнішнього ворога.

- Коли хтось проводить акцію протес-
ту -  там все: і автозаки, і суперекіпіровка, 
і рамки. Це ознака поліцейської держави. 
Це політтехнологічний термін, коли дер-
жава захищає себе від своїх людей, - зазна-
чив він. 

Аби наслідки реформ відчули громадя-
ни, потрібно планувати в конкретних тер-
мінах, які легко перевірити, підсумував 
Анатолій Гриценко: 

- Коли цього немає, тоді нема про що 
звітувати, крім якихось ефемерних 1,5 від-
сотка зростання ВВП України, яких ніхто 
не відчуває. Уряд повинен повернутися об-
личчям до людей і говорити зрозумілою 
мовою. Ще два роки таких тенденцій, як 
нині, коли українці масово  виїжджають за 
кордон, - і не буде з ким розвивати країну. 

Чому досі не скасували 
недоторканність? 

Анатолій Гриценко нагадав, що "Гро-
мадянська позиція" відстоює необхідні 
для розвитку країни зміни - нове виборче 
законодавство та скасування недоторкан-
ності. 

- Фактично, ми вимагаємо у влади зро-
бити те, що вона обіцяла, - сказав він. -  Моя 
позиція щодо недоторканності не змінила-
ся відтоді, як я вперше став депутатом у 
2007 році. Недоторканність треба скасува-
ти для всіх. Не тільки для депутатів, а най-
перше для Президента і суддів. Щодо но-
вого виборчого закону - всі розуміють, що 
мажоритарна система, яку маємо нині, - це 
просто купівля. Потім ці депутати мігру-
ють і  торгуються. Обіцяли, що буде нова 
виборча система, пропорційна з відкрити-
ми списками - зробіть. Такі зміни не потре-
бують значних коштів. "Лежачим поліцей-
ським", які їх блокують, є владна команда, 
бо всі розуміють наслідки на виборах.  Я 
думаю, що люди зробили висновки і відчу-
ли вже життя по-новому. 

Розвал або новий рівень 
розвитку 

Відповідаючи на питання журналістів, 
Анатолій Гриценко зазначив, що сьогодні 
влада повинна шукати свіжі рішення по-
дій на сході країни. Лідер "Громадянської 
позиції" брав участь у чотиристоронній зу-
стрічі представників України, Росії, США 
і Євросоюзу щодо вирішення російсько-
українського конфлікту. Він розповів, що 
напрацьовано пакет свіжих ідей, який пе-
редали главам держав, у тому числі Петру 
Порошенку. 

- Треба усвідомлювати кінцеву мету, у 
моєму розумінні - це повернення України 
до тих меж, у яких вона була на початку 
2014 року, - зазначив Анатолій Гриценко. 
- Це означає, що Мінські угоди не можуть 
бути основою для вирішення конфлікту. 
Фактично, за два роки жоден із їх пунктів 
не був виконаний. Це свідчить про те, що 
вони не діють. Слід шукати інші мирні рі-
шення, і в їх пошуку ключовим є контроль 
над державним кордоном. Понад 400 кіло-
метрів нині підконтрольні тільки Путіну. 
Як тільки ситуація зміниться, кілька тиж-
нів - і війна закінчилась. Очевидно, що зро-
бити це самостійно Україна не може, необ-
хідно залучати міжнародні зусилля. Поки 
такого рішення немає, це може тривати 
дуже довго. 

За словами Анатолія Гриценка, україн-
ці сьогодні мають усвідомлювати важли-
вість свого вибору.

- Як держава ми доходимо до "червоної 
лінії", - наголосив лідер "Громадянської по-
зиції". - З одного боку, за нею або розвал в 
різних сенсах цього слова, втрата права 
приймати ключові рішення, коли за нас їх 
робитимуть інші. Або - концентрація і ви-
хід на абсолютно інший новий рівень роз-
витку. Ми виступаємо за другий варіант. 

Інна МАТУШ.

АНАТОЛІЙ ГРИЦЕНКО У ТЕРНОПОЛІ: 
"Україна доходить до "червоної лінії" - 
за нею розвал або вихід на абсолютно 

новий рівень розвитку"

У Тернопільській ОДПІ зазна-
чили, що відповідно до ст. 174 
Податкового кодексу України, 
об’єкти дарування подаровані 
платнику податку іншою фізич-
ною особою, оподатковуються 

згідно з правилами, встановлени-
ми для оподаткування спадщини. 

За нульовою ставкою податку 
на доходи фізичних осіб оподат-
ковуються об’єкти спадщини (да-
рування), що успадковуються чле-

нами сім’ї спадкодавця першого та 
другого ступенів споріднення.

Членами сім’ї фізичної осо-
би першого ступеня споріднен-
ня вважаються її батьки, її чоло-
вік або дружина, діти такої фізич-

ної особи, у тому числі усинов-
лені. Членами сім’ї фізичної осо-
би другого ступеня споріднення 
вважаються її рідні брати та се-
стри, її баба та дід з боку матері і з 
боку батька, онуки. Тож, у випад-

ку, коли брат у 2017 році подару-
вав своїй сестрі частину кварти-
ри, обов’язку сплати податку на 
доходи не виникає.

За матеріалами Терно-
пільської ОДПІ.

Брат подарував сестрі частину квартири: чи буде податок на доходи?
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П’ятигодинна операція, 
професіоналізм медиків і ве-
личезна жага до життя Людми-
ли Йонги із села Гриньки Ла-
новецького району допомогли 
врятувати їй ногу. А ще 12-річ-
на донька Ангеліна, яка не роз-
губилася і зуміла надати пер-
шу медичну допомогу. Журна-
лістка «Нашого ДНЯ» побувала 
у Лановецькій районній лікар-
ні і поспілкувалася з мужньою 
пацієнткою та її рятівниками. 

Сьогодні 48-річна Людми-
ла Йонга з острахом згадує той 
день, коли трапилася трагедія. 
ЇЇ чоловік працює далекобійни-
ком, сини на заробітках. Деколи 
по господарству їй допомагав дід 
Петро, який живе по-сусідству. 
Того дня він косив траву. Жінка у 
той час поралася на кухні – готу-

вала варення.
- Я знала, що бензину у мото-

косарці мало, тож пішла до діда 
Петра, аби сказати йому, що тре-
ба закінчувати роботу, - прига-
дує жінка. – Поговорила з ним і 
вже обернулася, щоб йти в хату, 
як тут мене наче підкосило. Ду-
маю, чого це я впала? Захотіла 
встати і бачу, що ліва нога ле-
жить на правій відтята… Спершу 
навіть болю не відчула, напевне,  
через шок. 

На щастя, наймолодша донь-
ка Ангеліна не розгубилася. Ді-
вчинка вчасно надала мамі пер-
шу медичну допомогу, і це насам-
перед, на думку лікарів, допомо-

гло врятувати жінці життя. 
- Коли я почула, що трапило-

ся, то дуже злякалася, - розпові-
дає дівчинка, - Але я добре розу-
міла, що треба допомогти мамі. 
Перед цим у нас травмувався 
тато, то я запам’ятала, що насам-
перед треба зупинити кровоте-
чу. Взяла капронові колготки, бо 
це міцний матеріал, перев’язала 
ногу і викликала швидку.

Ангеліна постійно допома-
гає мамі. Після цього випадку ді-
вчинка мріє стати хірургом, щоб 
лікувати людей, як і рятівники її 
мами. За станом жінки постійно 
стежать медики. Кажуть, цей ви-
падок надзвичайно складний. 

- Жінку привезла "швидка" у 
дуже важкому стані, - розповідає 
завідуючий травматологічним 
відділенням Володимир Гулько. 
- Вона відразу ж поступила у реа-
німаційний відділ з тиском 50/0, 
гемоглобіном  40 г/л. Ми відразу 
ж зв’язалися з обласним травма-
тологом, порадилися. Підключи-
ли її до чотирьох крапельниць. 
З Тернополя приїхав судинний 
хірург Андрій Чорний – досвід-
чений фахівець, який стажував-
ся за кордоном. Порятунок пані 
Людмили – це результат зла-
годженої командної роботи і її 
доньки, яка вчасно надала пер-
шу медичну допомогу, і фель-
дшерів швидкої, і наших лікарів, 
які дуже оперативно спрацюва-
ли. Операція тривала близько 
п’яти годин. На першому етапі 
операції ми зафіксували гвинта-
ми кістку, потім зшивали  м’язи, 
сухожилля, судини. 

Пані Людмила у лікарні вже 
два місяці. Зізнається, дуже ску-
чила за рідним домом. У всьо-
му їй допомагає Ангеліна. Стар-
ша донька і двоє синів порають-
ся по господарству. Лікарі обіця-
ють, якщо все буде гаразд, то за 
тиждень випишуть її додому. По-
переду – реабілітація кінцівки. А 
це також тривалий процес. 

- Дякую Богу і медикам за 
те, що дали мені шанс на повно-
цінне життя, - зізнається жін-
ка. - Я щаслива, що мені на шля-
ху зустрілися такі хороші лікарі, 
справжні професіонали, які зро-
били все, щоб мене врятувати. 

Зазвичай, ми чуємо про до-
сягнення медиків обласних і сто-
личних закладів. Та лановець-
кі лікарі доводять: і у районно-
му закладі можна робити дива. 
Головне, бути професіоналом у 
своїй справі, турбуватися про 
людей і вірити у свої сили. Саме 
такі лікарі потрібні сьогодні на-
шій країні. 

PS. Під час відвідин Лано-
вецької районної лікарні ми 
дізналися не лише хороші но-
вини. Як з’ясувалося, меди-
ки повністю отримали заро-
бітну плату лише за липень і 
частково за серпень. Також ві-
домо, що на оплату праці ко-
лективу закладу до кінця ро-
ків не вистачає п’ять мільйо-
нів гривень. Як вижити сьогод-
ні, якщо ти не отримав навіть 
не великої, але все ж зарплати, 
важко уявити… Сподіваємося, 
обласні чиновники знають про 
це і вже вирішують проблему. 

Юля ТОМЧИШИН.

Людмила ЙОНГА: «Дякую лікарям за те, 
що дали шанс на повноцінне життя»

Медики Лановецької райлікарні пришили жінці ногу, яку відрізало мотокосаркою

(Продовження. Поч. на 1-й стор.)
Смертельний випадок став-

ся у Теребовлянському ра-
йоні. У школі, де навчалася 
п’ятикласниця, розповідають - 
були шоковані звісткою. 

- Напередодні Марічка висту-
пала на сцені разом з іншими ді-
вчатками, виконуючи фінальну 
пісню, а вже зранку потрапила до 
лікарні, - кажуть учителі.

Сім’я вечеряла вдома юшкою 
з грибів. Дали спробувати і ді-
вчинці. За три доби дитина по-
мерла від отруєння. 

Лікарі кажуть: у юшку потра-
пила бліда поганка. Незважаю-
чи на застереження, люди про-
довжують смакувати лісовими 
грибами й наражати себе і своїх 
близьких на смертельну небез-
пеку.

Отруїтися можна
 їстівними грибами

Від блідої поганки протиотру-
ти немає - попереджають медики. 
Втім, вкласти у лікарняне ліжко 
можуть умовно отруйні й навіть 
їстівні гриби. 

З Лілією Романенко, облас-
ним позаштатним токсикологом, 
розмовляємо у реанімаційному 
відділенні Тернопільської облас-
ної дитячої лікарні. Лише впро-
довж останніх двох днів тут ви-
ходжували чотирьох пацієнтів 

після того, як їх нагодували гри-
бами. Найменшому малюку – 3 
роки. Таким дітям, кажуть ліка-
рі, не можна навіть магазинних 
шампіньйонів – в організмі ще 
не встигає виробитися фермент, 
з допомогою якого перетравлю-
ються гриби.

- Кожного року є отруєння. 
Минулого, однак, було доволі 
мало. А цього таке враження, що 
люди ніколи не бачили тих грибів 
і почали їсти їх, як в останній раз, 
- каже пані Лілія. – Є навіть ви-
падки, коли годують  півтораріч-
них малят. Зазвичай це були гри-
би гастроентеротропної дії. Вони 

менш токсичні. Таке отруєння 
проявляється зазвичай у перших 
день вживання. Діти скаржаться 
на болі в животі, блювоту, можли-
ві розлади стільця. 

- Це умовно отруйні гриби, - 
продовжує лікар. - З блідою по-
ганкою та її різновидами не спра-
виться жоден організм. Печінка 
перестає виробляти речовини, 
які сприяють тому, що в організ-
мі згортається кров. Пацієнт по-
мирає від кровотеч, які не гаму-
ються. Печінка стає величезна, 
тверда, болюча. А помиляються 
навіть затяті грибники, адже гри-
би часто мутують і здатні зміню-
ватися зовні. 

Водночас, гриби є універсаль-
ним сорбентом. Вони вбирають 
все з навколишнього середовища. 
І якщо ростуть в екологічно бруд-
ній місцевості, забирають на себе 
всі токсини. І ними теж можна 
отруїтися, застерігають медики.

Токсини 
передаються 

навіть через руки 
Для багатьох застереження, 

відзначають лікарі, - як клич у 
пустелі. Люди бачать, чують, по-
страхалися – і йдуть у ліс, щоб 
знайти грибочків на вечерю. Зби-
рають і близько до автошляхів, 
залізниць, сміттєзвализщ. При-

йнято вважати: гриби – надзви-
чайно корисні, ледь не концен-
трати чистого білка. Це, кажуть 
медики, справді так. Однак за-
вжди є ймовірність, що така "ко-
рисна" вечеря виявиться остан-
ньою. 

- Їв гриби, але не знаю які, - 
розповідає 9-річний Максим з Те-
ребовлянського району. – Рані-
ше не пробував, це вперше. Вони 
були смажені, і всі їли. 

Хлопчика тільки перевели з 
реанімаційного відділення, зараз 
він у лікарні – під наглядом га-
строентерологів. Йому вже нічо-
го не загрожує, однак ту сімейну 
вечерю запам’ятає на все життя. 
Говорить, потупивши погляд, і зі-
знається: ніколи більше не їстиме 
грибів. А того дня спробував ма-
ремух, які зібрав батько. 

- Дітям не варто давати навіть 
таких грибів, як шампіньйони, - 
каже обласний дитячий гастро-
ентеролог Анна Кабакова. – Якщо 
дитина з’їсть гриб, вона його та-
ким, як спожила, і віддасть, нічо-
го корисного з нього не взявши. 

Якщо дитина все ж поїла гри-
бів і скаржиться на найменший 
біль чи нудоту - негайно везіть 
її до найближчої лікарі. Час має 
значення.

Цього року переважна біль-
шість отруєнь – у Теребовлян-
ському та Бучацькому районах. 
Незважаючи на те, що труяться 

сусіди і знайомі, люди продовжу-
ють їсти гриби й годувати ними 
дітей. І хоч вже 21 століття, про-
довжують вірити у те, що мож-
на перевірити токсичність гриба, 
приміром, цибулею. Все це - міфи. 
А от після грибного полюван-
ня варто одразу ж помити руки. 
Отрута передається навіть кон-
тактним шляхом, кажуть лікарі. 

У лікарню 
потрапляють

 цілими сім’ями 
У школі, де вчилася Марічка, 

оголосили жалобу. І хоч більшість 
дітей з грибними отруєннями лі-
карі виходжують, кожної такої 
смерті можна було б уникнути. 

В обласній дитячій лікар-
ні досі згадують випадок, коли 
отруїлися четверо хлопчиків з од-
нієї родини. Діти двох сестер, які 
з чоловіками були за кордоном, а 
синів тимчасово віддали під опіку 
своїм батькам. Дідусь-лісничий 
назбирав грибів, і вся сім’я посма-
кувала лісовими дарами. А зго-
дом виявилося, що у страві був 
токсичний гриб. Врятувати вда-
лося не всіх...

Хлопчик помер на третю добу, 
згадують лікарі. І просять дорос-
лих – якщо не бережете себе, то 
хоча б бережіть дітей.

 Антоніна БРИК.

СМЕРТЬ ВІД ГРИБІВ: нагодували дитину юшкою…

Лілія Романенко, обласний 
позаштатний токсиколог



№39 (223) / 4 жовтня-10 жовтня 2017 р. ТеатрНаш ДЕНЬНаш ДЕНЬ6 nday.te.ua

Рівно половина. Якийсь космічний збіг 
чи закономірність системи Всесвіту, що не 
зносить порожнечі, а заповнює її, – у цьому 
випадку, виграшному для нас, великим по-
зитивом. Щоправда, атмосфера на підході до 
театральних колон не променилася святом 
– не зустрічав гостей оркестр, як було ко-
лись, однак  квитки були розкуплені зазда-
легідь, бо наші глядачі вже скучили за цим 
тижневим феєрверком театральних див.

Цього разу, окрім відомих театрів, було 
представлено чимало столичних молодіж-
них, що випробовують себе (з високим сту-
пенем куражу) сценою і судом глядачів. 
Встановився своєрідний паритет: шість на 
шість – половина київських, друга – Захід-
ного регіону, п’ять молодіжних, готових на 
будь-які експерименти, аби «порвати» пу-
бліку, сім статечних академічних, за якими 
солідний театральний досвід і вміння неочі-
кувано приголомшити зал.

Молодь таки дивувала, правда, по-
різному. Студентський театр «Бедлам»  у не-
простій виставі Ф.-Г.Лорки «Криваве весіл-
ля» продемонстрував усю силу людських 
емоцій – від любові до ненависті й смерті, 
від віри у щастя до розпачу, який підсилю-
ють сумна мелодія скрипки й гітарні перебо-
ри (де домінує «деспуерте»(безнадія), плас-
тичне вирішення, танець. Гнітюче відчуття 
приреченості… Хороша робота, добра пер-
спектива.

Студія ВІК з Києво-Могилянського теа-
трального центру «Пасіка» взяла в роботу 
непростий матеріал «Хелемські мудреці» , де 
старійшини міста вирішують долю парубка 
Хейзека, «призначеного» дурнем і який лег-
ко обвів навколо пальця їх усіх разом узятих. 
Акторської майстерності ще бракує, а отже, є 
куди рости. Дерзайте!

Зате Дикий театр своєю провокатив-
ною виставою  «Бути знизу» розділив пу-
бліку на два табори: одні обурливо залиши-
ли зал, мовляв, вульгарщини показувати не 
слід, інші сприймали обмін сексуальним  до-
свідом трьох пань з певною дозою задово-
лення. Погоджуся з тим, що актор повинен 
уміти обіграти будь-яку ситуацію. Але та-
лановито! Не хочеться, аби вульгарність за-
мінювала образність, алегорію (та й заради 
чого?). 

У виставі «Кольори» театру «Золоті во-
рота» не відразу зрозумієш, хто кому хто: 
чи одна сімейка з трьох поколінь, чи різні 
люди, що опинилися з волі обставин в од-
ному місці. П’ять тривожних гудків парово-

за, п’ять валіз - і спогади бабусі, що раптом 
вийшла з маразму і прокручує стрічку свого 
життя з його радощами і невдачами. Персо-
нажі, що її оточують, виявляються не випад-
ковими людьми, а нею самою в різні вікові 
періоди. Назва вистави – то кольори життя 
– від юності до старості, кольори почуттів та 
емоцій.

«Пристрасть», яку показала незалеж-
на творча майстерня «сінемАтографь» нам 
більше відома як «Безталанна»: любов-
ний трикутник з трагічним фіналом. Дра-
ма людського співіснування – зі злою све-
крухою, м’якосердним батьком, норовли-
вою звабницею, відданою й люблячою, але 
глибоко нещасною дружиною і героєм, що 
не може вивільнитись із пут фатальної при-
страсті.  На відтворення цих настроїв пра-
цює і музичний ряд, і танці – еротичні, при-
страсні, наче поєдинок – не на життя, а на 
смерть.

Академічні театри почувалися на фести-
вальній сцені по-метрівськи привільно. Кла-
сичну виставу «Блаженний острів або Отак 
загинув Гуска» показав київський театр «Ко-
лесо». 

На сцені – фотографічно застигле  сімей-
ство зі своїм главою – колезьким секрета-
рем, сімома перезрілими доньками, дружи-
ною і нянькою. То були їх найкращі часи, 
допоки у спокійну й розмірену міщанську 
ідилію не увірвалась революція, що прине-
сла з собою хаос і паніку перед більшовика-
ми. Гуска навіть на безлюдному острові не 
може позбутися тваринного страху без про-
текторату батюшки-царя, бо вже давно згу-
бив себе, ставши «малоросом». Вистава го-
стросатирична, добре передано характери 
героїв, донесено основну ідею автора.

«Любов до скону» продемонстрував Во-
линський академічний театр ім..Шевченка. 
Жив би собі спокійно чоловік, якби на шля-
ху в нього не трапилася вона – багата, розбе-
щена торохтуха, що шукала собі пригод – на 
голови інших. Звалилася звідкілясь – і вла-
штувала незнайомцеві і тюрму, й суму, і на-
віть божевільню. Та ще й зажадала, щоб убив 
чоловіка, проінструктувавши за всіма зако-
нами детективного жанру. Спланувала… але 
промахнулася, і замість «Реквієму» для чо-
ловіка прозвучала «Тріумфальна» симфонія 
– чоловіча перемога. 

Рок-оперу «Біла ворона» показав Рівнен-
ський академічний драмтеатр. Вистава з 
більш як двадцятирічною сценічною історі-
єю про Орлеанську діву, що врятувала Фран-

цію від ворога і, замість вдячності, наразила-
ся на глум і цькування юрби. Бо вона – біла 
ворона в їхній чорній зграї. У виставі чітко 
розставлені акценти, цілковите злиття ак-
торської гри, сценографії, музики, хореогра-
фії, виправданий кожен рух і жест. Вражаю-
че, дивовижно і сучасно - перегукується з на-
строями і символами Майдану. На жаль, істо-
рія повторюється і боляче б’є по живому.

«Василина» Тернопільського академіч-
ного театру актора і ляльки – казка про все-
сильність маминого благословення. Вистава 
пронизана українською обрядовістю: коли-
санками, голосінням, вишиванками, обере-
гами, декорації багаті на язичницьку симво-
ліку – і все працює чітко й бездоганно, дося-
гаючи максимального ефекту.

Вистава «Сяй, мій божевільний діаман-
те» Чернівецького академічного муздрам-
театру ім.О.Кобилянської  - історія трьох 
удовиць, які багато чого пережили в жит-
ті (в тому числі й своїх чоловіків), але не 
втратили при цьому почуття гумору, само-
іронії та оптимізму, що підтримує їх у жит-
ті. Найтемпераментніша з них – Люсі на за-
киди про її фривольну поведінку парирує, 
що, замість відвідувати відсутніх на кладо-
вищі, треба рекрутувати ще присутніх на 
цьому світі. Життя триває, але воно не без-
межне – і злітає голуб-душа увись, і переко-
чуються могутні хвилі житейського моря… 
Чудова сценографія, повчальна історія, до-
стойна гра.

Львівський національний академічний 
драмтеатр ім.М.Заньковецької у виставі 
«Украдене щастя» ставить запитання: хто у 
кого вкрав щастя? Брати у сестри, розлучив-
ши з коханим, Микола, що одружився з нею, 
Михайло, що увірвався в розмірене жит-
тя подружжя чи сама Анна, що так і не змо-
гла згасити в собі пломінь першого кохання. 
Постановка повертає глядача до класично-
го стилю – з багатими декораціями, убран-
ством, співами й танцями, високопрофесій-
ною грою та інструментальною музикою 
Фундаментально, об’ємно, я б навіть сказа-
ла – кінематографічно. І, як на нині, носталь-
гійно і смачно.

А на завершення фестивалю театр-
господар подарував глядачам музкомедію 
«Сорочинський ярмарок». Вона увібрала в 
себе святковість і колорит – усю палітру яр-
маркових дійств і чудасій. Легка, чудова річ, 
де все крутиться в дивовижному вирі – від 
персонажів до декорацій, дуже вдалі танці, 
густонаселеність, але добре працюють усі – 
від головних персонажів до масовки. Акто-
ри купаються в матеріалі, публіка заведена 
і щаслива!

Кілька фінальних слів від голови журі 
народного артиста України Федора Стригу-
на: «…Ніхто не уявляє нині, який вплив те-
атр має на суспільство. Він може бути і по-
бутовим, і політичним, і еротичним, але має 
бути високопрофесійне художнє відтворен-
ня. Фестиваль дещо легковажний – бага-
то молодих новостворених театрів. Для них 
треба робити студійні перегляди, майстер-
класи. Не варто перетворювати театр у ри-
нок – всі пішли на шоу, нема глибини і в ак-
торах, і в мистецтві, і в людях. Телебачення 
зомбує низькопробними програмами, мо-
лодь живе у віртуальному світі. Всі хочуть 
голих жінок і багатого життя, а це витрав-
лює душу. А театр хоче серйозної розмови, 
катарсису душі. Вона ж незнищенна, як і те-
атр!»

Влада СОБУЦЬКА
Фото Тараса ІВАНКІВА.

"Вереснева розрада"
розворушила місто
І знову в Тернопіль прийшла «вереснева розрада» - п’ятнадцятий 

театральний фестиваль, присвячений 130-літтю видатного 
режисера-земляка. А я собі співставила дві дати: Лесеві Курбасу – 

130, а Михайлові Форгелю, який «реінкарнував» його «Тернопільські 
театральні вечори» і фактично поклав життя на вівтар театру - 65. 

"Вереснева розрада"
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У штабі були навіть 
дитячий садок 
і стоматологія

Отож, вирушаємо на Шумщину. Тут, 
посеред мальовничих лісів, в урочищі 
Дігтярня біля села Антонівці наприкін-
ці 1942 року діяв штаб УПА «Волинь: Пів-
день», командиром якого було призна-
чено молодого хлопця – Івана Климиши-
на – легендарного «Крука», одного з пер-
ших організаторів відділів УПА.

- Саме тут навесні 1943 була створена 
перша велика база УПА в околиці, - роз-
повідає історик Микола Бігус. – Була об-
лаштована вся необхідна інфраструкту-
ра, починаючи від медичного забезпе-
чення і до харчування. Був і цех з пошит-
тя одягу, і пекарня, слюсарня, миловар-
ня, і зуби лікували. Нещодавно я прочи-
тав про те, що там навіть облаштовували 
дитячі садки. Діти перебували у таборі 
постійно разом із своїми батьками і гра-
лися у повстанців. 

В Антонівцях у конторі водяного 
млина знаходилась група пропагандис-
тів і журналістів УПА. Саме тут видавали  
газету «Повстанець». 

За словами Миколи Бігуса, наприкін-
ці літа 1943-го року німецька армія роз-
бомбила штаб з літаків. Однак, за пере-
казами, упівці встигли покинути це міс-
це і ніхто не загинув від снарядів.  Також 
саме у лісах Шумщини – на межі Терно-
пільської і Рівненської областей в урочи-
щі Гурби в 1944 році  відбувся найбіль-
ший бій в історії УПА, коли 5 тисяч по-
встанців прорвали оточення 35-тисяч-
ного з'єднання військ НКВС і Радянської 
армії.
Алея пам’яті: імена героїв 

УПА на каменях
У 90-х роках історичне місце на Шум-

щині почали відроджувати і створили 
музей під відкритим небом. Атмосфера 
тут направду особлива – величний ліс, 
мальовнича природа, тиша і спокій. А ще 
тут витає незвичайний дух минулого. Зі-
бравши спогади очевидців, в музеї від-
творили найвідоміші табірні об`єкти. У 
шумському лісі знаходилася одна з під-
старшинських шкіл УПА, а тепер тут 
можна побачити, як виглядав літній клас 
цієї школи. Довідатись про зброю різних 
країн, яку використовували антоновець-
кі курені, її технічні дані, побачити нака-
зи командира УПА-Північ Клима Саву-
ри та головнокомандуючого УПА Тара-

са Чупринки. Поруч 
розташований буди-
ночок самого штабу. 
Всередині на стен-
дах розповідь про 
визвольні змагання 
на Шумщині, укра-
їнські стяги і спога-
ди про минуле. Непо-
далік штабу сьогод-
ні споруджують кри-
ївку. Стара обвали-
лася, тож тепер об-
лаштовують новий 
сховок. 

- Криївка мати-
ме три кімнати. Хо-
чемо її укріпити не 
лише деревом, а й 
каменем, щоб вона 
могла простояти довго - розповідає на-
чальник відділу сім'ї та молоді Терно-
пільської облдержадміністрації Ігор 
Чорний. – У криївці будуть відтворені 
умови життя повстанців. До цього до-
лучаються патріотичні молодіжні ор-
ганізації – МНК, Пласт, Сокіл. Вони час-
то організовують тут табори і вишко-
ли – оновлення музейного комплексу 
ще більше приваблюватиме сюди мо-
лодь. До того ж саме тут щороку відбу-
вається найбільша теренова гра в Укра-
їні «Гурби-Антонівці». 

Будувати криївку важко. Грунт піща-
ний і постійно обсипається, тому робо-
ти просуваються повільно. Хлопці, які 
працюють, тільки розводять руками. Ка-
жуть, важко уявити, як непросто доводи-
лося упівцям. Адже у них і криївка, і ко-
нюшня, і пекарня, інші об’єкти знаходи-
лись під землею. У шумських лісах обла-
штувати такий підземний комплекс було 
дуже непросто.  

Одна із стежин веде до повстансько-
го цвинтаря.  Тут, в дванадцяти могилах,  
поховані вояки УПА, які померли від ран 
в таборовому шпиталі і ті, що не мали ро-
дини у ближніх селах. Каплиця-курінь 
встановлена в затишній улоговині на 
місці таборового храму. Далі за нею було 
джерело. Сьогодні воно висохло. 

- Цього року до 14 жовтня ми обла-
штуємо Алею пам’яті, - розповідає голова 
Шумської РДА Юрій Головатюк . – Це буде 
35 каменів з іменами повстанців – ви-
хідців з довколишніх сіл, які загинули в 
1943-44 роках. Це дуже важливо, адже це 
пам’ять і шана нашим героям, які відда-
ли свої життя за Україну. Ми зібрали цю 
інформацію у старожилів. Також планує-

мо відкрити пам’ятні меморіальні дошки 
з іменами загиблих упівців на школах сіл, 
вихідцями з яких вони є. Щоб діти також 
знали імена своїх односельчан, які геро-
їчно боролися за свій край. 

На роботи з оновлення музею під від-
критим небом витратять 500 тисяч гри-
вень з обласного і районного бюджетів. 
Сьогодні  в урочищі облаштовують ко-
нюшню та пекарню для того, щоб від-
творити життя і побут українських по-
встанців.

- Ми побудували пекарню з дерева, 
встановимо там піч і випікатимемо  хліб, 
як робили це у 1943-му, - додає Юрій Го-
ловатюк. - Також споруджуємо конюш-
ню, де також будуть коні під час урочис-
тостей з нагоди 75-річчя створення УПА. 
Зробимо все, щоб максимально відтво-
рити атмосферу минулого. 

«Тут люди зможуть 
зануритися у минуле 
і відчути себе в ролі 

повстанців»
Музей штабу УПА поблизу Антонівців 

планують перетворити в особливий жи-
вий історичний простір, відвідувачі яко-
го зможуть побачити і відчути події ми-
нулого

- Це унікальний мілітарний комп-
лекс у нашій державі, - зазначає Юрій Го-
ловатюк. – Подібних комплексів з реаль-
ною історією, які відіграли таку важливу 
роль в утвердженні незалежності нашої 
держави, думаю, більше немає. 

- Потрібно створити всі умови для 
того, щоб молода людина могла зану-
ритися у минуле, відчути себе в ролі по-

встанця, пройти ті заняття, на яких вони 
навчалися, взяти участь у вишколі, по-
жити у криївці чи в наметовому таборі, 
- каже Микола Бігус. – Сьогодні у світі му-
зеї якраз розвиваються у форматі «живої 
історії». Щоб молодь сюди могла приїха-
ти, набратися повстанського духу, про-
йти вишкіл, дізнатися про історію цьо-
го місця. 

Цікаво, що сьогодні Антонівці – це 
близько десятка хат, погана дорога і 
практично жодної інфраструктури. А 
колись це було одне з найбільших сіл в 
окрузі. Через те, що його жителі актив-
но підтримували повстанців, у 1946 році 
воно було спалене і знищене і відродили 
його як населений пункт аж у 90-х роках. 

Оновлений музей під відкритим не-
бом і взагалі відродження історії УПА на 
Шумщині, чи краще сказати - її «ожив-
лення» може зацікавити туристів і ста-
ти справжньою  родзинкою Тернопіль-
щини. Та найголовніше – це наше мину-
ле, яке ми повинні знати, шанувати і по-
казувати його своїм дітям. 

Вже незабаром 13-15 жовтня на те-
риторії колишнього штабу воєнної окру-
ги УПА «Волинь-Південь» демонструва-
тимуть українські фільми, буде відтворе-
не табірне життя упівців, проводитимуть 
вишкільні табори для молоді, також від-
будеться концерт патріотичної пісні. Тож 
Шумщина щиро запрошує усіх мешкан-
ців Тернопільщини завітати у музей під 
відкритим небом і разом 
відзначити 75-ту річни-
цю створення Україн-
ської повстанської армії.

 

Справжня криївка, 
пекарня і навіть 
конюшня 

повстанців незабаром 
з’являться у лісі 
неподалік села 
Антонівці Шумського 
району. Історичний 
музей  просто неба 
облаштовують на 
Тернопільщині з 
нагоди 75-ї річниці 
створення Української 
Повстанської Армії. 
Сьогодні в урочищі 
кипить робота, а 13-15 
жовтня на території 
колишнього штабу 
воєнної округи УПА 
«Волинь-Південь» 
триватимуть святкові 
заходи – тут планують 
відтворити життя 
і побут упівців та 
особливу атмосферу 
минулого. 

На Тернопільщині 
відроджують 
УНІКАЛЬНИЙ 

ПОВСТАНСЬКИЙ МУЗЕЙ

Юля ТОМЧИШИН.
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Підопічних терцентру з 
подарунками відвідав 
депутат Тернопільської 

обласної ради, керівник 
територіальної організації  
політичної партії «Радикальна 
партія Олега Ляшка» Богдан 
Яциковський. 

У закладі проживає кілька десят-
ків літніх людей, інвалідів, які не мають 
близьких працездатних родичів, відтак 
потребують стороннього догляду та по-
бутового обслуговування. Старенькі, 
зворушені увагою депутата, охоче роз-
повідали свої непрості життєві історії. 

Сімдесятидвохрічна Галина Лаврен-
тіївна вже десяток літ перебуває у цен-
трі. У неї – четверо дітей, семеро вну-
ків і свій власний будинок, але жінка 

тут, самотньо доживає свій вік. Діти 
далеко -  у Херсонській та Івано-
Франківській областях. Чоловік та 
ще двоє дітей померли, і вона, бага-
тодітна матір, на схилі літ залиши-
лась один-на-один зі своєю хворо-
бою – жінка не може ходити.

- Перебуваючи у таких закладах, 
спілкуючись з їх мешканцями, почина-
єш переосмислювати і по-іншому ди-
витись на життя, - каже Богдан Яци-
ковський. - У цих людей зовсім інакші, 
ніж у звичайних, радості та хвилини 
щастя. Їм завжди необхідно почувати 
себе потрібними – це найголовніший 
стимул їхнього буття. 

Справді, окремі історії життя цих лю-
дей дуже болючі. Вони потребують осо-
бливої опіки, постійного побутового та 
медичного догляду. 

- Влада просто зобов’язана створити 
максимально комфортні умови для всіх, 
хто мешкає у геріатричних пансіонатах. 
Бо ці люди багато працювали,  мають 
великий трудовий стаж, тому на старо-
сті повинні отримувати достойні пенсії, 

аби жити, а не виживати, - додав депу-
тат. – Як і працівники подібних закладів 
гідні зарплати, адже робота їхня і фізич-
но, і психологічно – дуже непроста 

Від імені лідера Радикальної партії 
Олега Ляшка Богдан Ігорович вручив 
закладу 16 радіоприймачів. Відтак ста-
ренькі тепер зможуть слухати улюблені 
передачі чи новини.

Цього дня Богдан Яциковський та-
кож провідав і привітав з Днем наро-
дження найстаршу мешканку лановець-
кого краю Наталію Леонтіївну Вітрук 
(на фото вгорі). Їй виповнився 101 рік. 
Жінка в оточенні найрідніших людей, 
досі співає улюблені пісні, знає всі нови-
ни, веселиться з правнуками… І запев-
няє: щоб розповісти про її сто один рік, 
треба прожити ще стільки ж. Вона щас-
лива та енергійна і…не сама.

Ольга ФРАНКІВ.

Богдан ЯЦИКОВСЬКИЙ: 
«Про літніх людей 

потрібно дбати завжди»

Осінь життя,  як і осінь в природі, приходить без особливого запрошення. 
Добре, коли старість обігріта сімейним теплом. Але буває й по-іншому.
 Як для літніх людей, котрі, з тих чи інших причин, замешкали у геріатричному 
відділенні територіального центру соціального обслуговування Лановецького району. 
Днями для них організували особливе, солодке, свято.

На базі Тернопільсько-
го національного еконо-
мічного університету від-
бувся студентський ме-
діа форум, організова-
ний Українською асоціаці-
єю студентів. Упродовж 
зустрічі молодь мала на-
году поспілкуватися з ці-
кавими особистостями 
– спікерами, які розповіда-
ли про свій досвід роботи 
у сфері медіа, розкрили се-
крети успішного SMM i PR, 
ділилися своїми ідеями і 
думками.

Спікерами заходу ви-
ступили: Діана Гетун, за-
сновник тернопільського 
глянцевого журналу «JUST 
ONE»; Олена Нікуліна, адмі-
ністратор студентських паблі-
ків, дослідник Центру вивчен-
ня демократії, акредитатор на-

вчальних університетських 
програм. Тема: «Як розповісти 
історію твого університету че-
рез меми».

Меланія Подоляк, 
проджект-менеджер Lviv 
Media Forum, головний вико-
навчий директор Radio 412, 

студентка Магістерської про-
грами з медіакомунікацій УКУ.  
Тема: «Боротьба з «синдромом 
самозванця»: як знайтися в ме-

діа».
Яніна Корнієнко, 

журналіст-розслідувач 
проекту «Економічна 
правда». Тема: «Як роби-
ти журналістські розслі-
дування».

Олександра Струм-
чинська, засновниця та 
головний виконавчий 
директор SMMS-studio. 
Тема: «Персональний 
бренд або соціальні ме-
режі. Як не зраджувати 
своїм принципам».

Галина Рудюк, редак-
тор студентського теле-
бачення «Та Могилян-
ка», продюсер Hromadske 
International.  Тема: «Low-
cost TV: Як робити теле-

бачення «на колінці».
Maria Kolb, міжнарод-

ний секретар ЗБС. 

У ТНЕУ відбувся студентський медіа-форум
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Підготувала
Ольга ЧОРНА.

ЄС повертає контроль 
на кордони в зоні Шенген

«Згідно з сьогоднішніми пропози-
ціями, держави-члени зможуть у ви-
няткових випадках продовжити при-
кордонний контроль, якщо загроза 
безпеки збережеться», - йдеться в за-
яві Єврокомісії, пише immigrant.today. 
У документі також зазначається, що ці 
заходи пропонуються для збереження і 
зміцнення Шенгензони. «Комісія пропо-
нує оновити Шенгенський кодекс, щоб 
адаптувати правила повторного введен-
ня тимчасового внутрішнього прикор-
донного контролю до нинішніх потреб 
реагування на постійні серйозні загрози 
державній політиці або внутрішньої без-
пеки», - повідомили в Єврокомісії. 

США збиратимуть інформацію 
про акаунти іммігрантів 

у соцмережах
Міністерство внутрішньої безпе-

ки США опублікувало проект нових 
правил, згідно з якими влада повинна 
буде збирати інформацію про акаун-
ти іммігрантів у соціальних мережах. 
Про це  повідомляє «The Hill». Нові пра-
вила набудуть чинності 18 жовтня і тор-
кнуться не лише іммігрантів, але і всіх, 
хто з ними спілкується в соціальних ме-
режах, а також іноземців, які отрима-
ли громадянство США раніше. Йдеть-
ся про імена користувачів у соцмере-
жах, пов’язану з ними інформацію, а та-
кож «результати пошуку». Наразі з по-
правок незрозуміло, чи зачеплять змі-
ни також історії запитів користувачів у 
пошукових системах. До слова, у червні 
адміністрація президента США Дональ-
да Трампа розпорядилася доповнити ві-
зову анкету для деяких заявників пи-
таннями про використання соцмереж в 
останні п’ять років.

«Здорові» і «нездорові» країни
Всесвітня організація охорони 

здоров’я опублікувала досліджен-
ня, в якому назвала найздоровіші і 
нездорові держави. Україна потрапи-
ла в «червону зону» разом із провідни-
ми країнами ЄС, пише «Сьогодні». За мір-
ками ВООЗ, найздоровішими країнами у 
світі є Афганістан, Гвінея та Нігер, а най-
хворішими - Чехія, Росія, Словенія і США. 
Україна не потрапила до лідерів, ні до 
аутсайдерів, хоча і виявилася в «черво-
ній зоні» рейтингу. Ситуація у нас така 
ж, як в Іспанії, Франції, Німеччині та 
Великобританії. За рік від неінфекцій-
них захворювань в нашій країні помер-
ло 605 тисяч осіб, що приблизно 90 від-
сотків від усіх смертей. Проблемних пи-
тань у нас багато: відсутня національна 
програма боротьби з діабетом та раком; 
немає антитютюнових кампаній у ЗМІ. У 
питаннях заборони реклами алкоголю 
лише часткові успіхи. А з пропагандою 
здорової їжі все дуже погано. 
Італійка «одружилася» із собою 

Ідея соло-весілля з’явилася в жін-
ки після розірвання тривалих сто-
сунків. Лаура Мессі, 40-річка фітнес-
тренерка з Італії, зібралася вийти за-
між за себе і організувала для себе са-
мої весільну церемонію. Про це інфор-
мує BBC. Урочистості не обійшлись і без 
обов’язкових весільних атрибутів: білої 
сукні, величезного торта і дружок. При-

вітати Лауру прибуло 70 гостей. Сама ж 
щаслива наречена зауважила: «Я твердо 
вірю, що кожен із нас має любити перш 
за все себе. Казку можна мати і без прин-
ца». Попри те, що подібний «шлюб» не 
має жодного юридичного значення, вже 
чимало людей провели схожі церемонії. 

Новосибірські депутати 
заборонили собакам гавкати 
Депутати Законодавчих зборів Ново-

сибірської області (Росія) на сесії схва-
лили в першому читанні законопро-
ект про дотримання тиші, який поши-
рюється і на власників домашніх тва-
рин. Про це передає «Інтерфакс». Закон 
зобов’язує власників припиняти «дії до-
машньої тварини, яка створює шум і по-
рушує тишу та спокій громадян (гавкіт, 
виття тощо)». Тож гавкати і вити домаш-
нім вихованцям не можна ночами з 22.00 
до 7.00 у робочі дні, і з 22.00 до 9.00 - у 
вихідні, святкові та неробочі дні.

За рік роблять 25 мільйонів 
«підпільних» абортів

Всесвітня організація охорони 
здоров’я (ВООЗ) занепокоєна, що у 
світі щорічно роблять близько 25 
мільйонів «підпільних» абортів, п’ята 
частина з яких призводить до інвалід-
ності жінок. Про це повідомляє Центр 
новин ООН із посиланням на статис-
тику ВООЗ. Проблема у відсутності  до-
ступу до послуг безпечного припинен-
ня вагітності. У результаті ускладнень 
після абортів щороку вмирають майже 
50 тисяч жінок і близько п’яти мільйо-
нів стають інвалідами. Майже 97 відсо-
тків усіх абортів, що проводять без ме-
дичного контролю, припадають на кра-
їни Африки, Азії та Латинської Америки. 
У Східній Європі щорічно роблять близь-
ко 2,6 мільйонів абортів. Приблизно 373 
тисячі з них відбуваються в небезпечних 
умовах. 

Трамп відмовився 
застосовувати санкції 

проти Московії
Президент США Дональд Трамп 

знайшов спосіб, аби не застосовува-
ти санкції проти Росії - він передав ці 
повноваження держсекретарю Рек-
су Тіллерсону. Про це йдеться в офіцій-
ному повідомленні Білого дому, передає 
«Народна правда». Трамп підписав до-
кумент, яким розподілив повноважен-
ня  щодо введення санкцій. Відтак, Тіл-
лерсон займатиметься законодавчим 
закріпленням санкцій, які були введені 
проти Росії через війну в Україні за ча-
сів екс-президента США Барака Обами. 
Також Тіллерсон буде опікуватися вико-
нанням низки статей закону про санкції, 
які були введені проти Кремля через ро-
сійські хакерські атаки на політичні ор-
ганізації Штатів.

Шамани в Уганді масово 
вбивають дітей, 

щоб духи послали дощ
В Уганді, країні на сході Африки, 

шамани вбивають дітей в якості жерт-
воприношення духам, щоб ті послали 
дощ людям, які страждають від посу-
хи, пише «Religion news service». Че-
рез тривалу найсильнішу за останні 50 
років посуху в цій країні немає їжі. По-
над півтора мільйона людей знаходить-
ся на межі голоду. Багато місцевих жите-
лів вірять, що духи можуть послати дощ 
і щастя. Серед людських жертв найбільш 
поширене жертвоприношення дітей, не-
зважаючи на спроби уряду зупинити цю 
жахливу тенденцію. Та-
кож у жертву духам при-
носять в Уганді й жінок.  

Телемедицина в селі: президент 
знає, що Інтернет мають не всі? 

У парламенті зареєстрували за-
конопроект президента Петра Поро-
шенка, яким пропонується ввести в 
Україні телемедицину. За словами ав-
торів законопроекту, цей механізм дис-
танційної діагностики дасть змогу ліка-
реві проконсультувати пацієнта через 
Інтернет, допоможе вирішити пробле-
му з дефіцитом кадрів у селах, пише ви-
дання «Апостроф». «Законопроект по-
кликаний забезпечити фізичну доступ-
ність в сільській місцевості до медичної 
допомоги, і телемедицина - один із чин-
ників такої доступності», - сказав лікар-
педіатр, експерт «Реанімаційного паке-
ту реформ» Олександр Ябчанка. «Завдя-
ки телемедицині відпаде необхідність 
відправляти пацієнтів з будь-якого мі-
німального приводу в райцентр чи об-
ласть для уточнення діагнозу або так-
тики обстеження та лікування», - пояс-
нив головний лікар «Медичного цен-
тру телемедицини МОЗ України» Віта-
лій Осташко. Видання, однак, зазначає: 
більша частина сіл перебуває в режимі 
офлайн. За оцінками експертів, на сьо-
годні рівень проникнення Інтернету в 
села - не більше 25-28 відсотків.

Дітей-сиріт в країні - 
десятки тисяч

В Україні 71 тисяча дітей мають 
статус сироти. Про це в ефірі «5 кана-
лу» повідомив Уповноважений пре-
зидента з прав дитини Микола Куле-
ба. «Сьогодні є 71 тисяча дітей, які ма-
ють статус сироти. Більшість дітей - під 
опікою, переважно, рідних і близьких: 
бабусь, дідусів, дядьків, тіток. Ще май-
же 14 тисяч - у прийомних сім’ях та ди-
тячих будинках сімейного типу, яки-
ми опікуються батьки-вихователі і при-
йомні батьки», - повідомив посадовець. 
І зазначив, що із 71 тисячі сиріт тільки 
шість тисяч живуть в інтернатах. Куле-
ба також зазначив, що в Україні усинов-
лення є пріоритетом.

На «Укрзалізниці» можна 
заробити за місяць 1,2 мільйони  

Виконуючий обов’язки голови 
правління ПАТ «Укрзалізниця» Єв-
ген Кравцов отримуватиме зарпла-
ту 500 тисяч гривень на місяць. Крім 
того, йому належить щомісячна винаго-
рода у розмірі 714,6 тисяч гривень. Су-
марно платня Кравцова складе понад 
1,2 мільйони. Таким чином, без ураху-
вання матеріальної допомоги та надба-
вок за стаж і вчені звання, в разі вико-
нання всіх вимог контракту, виписаних 
Кабміном, Кравцов за рік зможе отри-
мати на посаді члена правління 24 міль-
йони гривень, а в.о. голови правління - 
32,5 мільйонів, що за курсом НБУ стано-
вить близько $1,235 мільйонів, інфор-
мує «Експрес». 

Навіщо народу такі «слуги»?
Лише 167 народних депутатів із 

422 відвідали всі пленарні засідан-
ня Верховної Ради у вересні. Загалом 
у минулому місяці відбулося 11 пленар-
них засідань парламенту, на яких в се-
редньому було зареєстровано 328 нар-

депів. Це найгірші показники відвіду-
ваності з лютого цього року, коли в залі 
парламенту було зареєстровано 326 
нардепів. Про це у «Фейсбуці» повідо-
мляє Комітет виборців України. П’ятеро 
депутатів не відвідали жодного засідан-
ня за минулий місяць. Це - член «Опо-
блоку» Євген Бакулін, позафракцій-
ний Дмитро Ярош, Віталій Чепинога із 
«БПП», а також позафракційні нардепи-
втікачі Сергій Клюєв та Олександр Они-
щенко. Серед фракцій та груп найгірше 
відвідували засідання Ради депутати з 
«Волі Народу», «Відродження» та «Опо-
блоку». 

Водіїв очікує новий податок
Хоча в Кабміні й пообіцяли, що в 

2018 році не підвищуватимуть по-
датки заради забезпечення доходів 
держбюджету, проте водіїв, мабуть, це 
не стосується. Міністр екології Остап 
Семерак заявив про намір ввести новий 
податок для автомобілістів, пише «Фі-
нанси.ua». Йдеться про «паливний пода-
ток», який існує в більшості країн Євро-
союзу і поширюється на різні види ав-
тодвигунів. За словами Семерака, саме 
особистий і муніципальний транспорт 
найбільше забруднюють навколиш-
нє середовище. Зокрема, саме вихлопні 
гази автотранспорту виробляють понад 
80 відсотків забруднення повітря в міс-
тах України. Надходження від екологіч-
ного податку в країнах ЄС досить високі. 
На думку міністра, Україні варто повер-
нутися до цієї практики. До 2015 року в 
країні існував екоподаток для більшос-
ті видів автотранспорту, але був скасо-
ваний, хоча його й далі платять підпри-
ємства.

Мовний шантаж? А скільки 
українських шкіл за кордоном?

Угорщина, Румунія, Росія і ще кіль-
ка країн дуже обурились освітній ре-
формі в Україні. Мовляв, цей закон утис-
кає права нацменшин. Але Україна не за-
бороняє мову нацменшин, а лише хоче, 
аби знали державу та її історію, і розу-
міли українську мову. Російські, угор-
ські та румунські школи ніхто закрива-
ти не буде, повідомляє «Телеканал но-
вин 24». Понад 10 відсотків - така кіль-
кість учнів України навчаються виключ-
но російською мовою. У 581 російсько-
мовній школі освіту здобуває 356 тисяч 
школярів. Крім цього, у 71 школі діти на-
вчаються угорською мовою. Освіту в них 
отримує близько 16 тисяч учнів. Румун-
ською та молдавською мовами гризуть 
граніт науки 19 тисяч учнів. В окремих 
районах Закарпаття до 90 відсотків учнів 
провалили іспити з української мови. А у 
Берегівському районі 100 відсотків шко-
лярів не склали іспит з історії України. 
Слід зазначити, в країнах, які образили-
ся на нашу освітню реформу, українських 
шкіл фактично немає. 

Наша держава у хвості 
рейтингу якості доріг

За даними щорічного рейтин-
гу Всесвітнього економічного фору-
му, Україна за якістю дорожнього по-
криття у 2016 році посіла 137-е місце 
із 144 країн світу. 97 відсотків україн-
ських автодоріг потребують оновлен-
ня, передає «Liga.net». Головною при-
чиною поганої якості доріг в Україні є 
відсутність своєчасного і якісного ре-
монту, а також перевантаженість трас. 
Усього в Україні 170 тисяч кілометрів 
доріг: 50 тисяч кілометрів - дороги дер-
жавного значення, 120 тисяч - місцево-
го. За ремонт перших відповідає «Украв-
тодор», другі - у віданні місцевої влади. 
До їх фінансування «Укравтодор» відно-
шення не має. За підрахунками експер-
тів, для повного відновлення україн-
ських доріг необхідно витрачати по 50 
мільярдів гривень щорічно протягом 
п’яти років.

Україна Світ
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Ольга ніяк не могла 
заспокоїтися – її 
подруга Мар’яна 

зізналася нині, що там, в 
Італії, зустріла іншого, але 
про це, мовляв, ніхто знати 
не повинен. «Розумію, що 
це – гріх, але тут багато 
наших жінок мають когось. 
Так легше морально і 
гроші добавляються», - 
виправдовувалася Мар’яна. 

Не сподівалася Ольга такого з 
Мар’яни, адже та золотого чоло-
віка має. Він дітей доглядає, хату 
добудував, у дворі порядок навів, 
дорогу огорожу поставив. Не роз-
тринькує гроші направо і налі-
во, які Мар’яна надсилає – скрізь 
толк має. «Знаєш, я б так не змо-
гла», - докірливо мовила Оль-
га. «Ніколи не кажи ніколи. При-
їдеш сюди – інакше будеш дума-
ти», - усміхнулася Мар’яна. Оль-
га не хотіла сперечатися, адже по-
друга гроші їй на дорогу позичи-
ла, роботу там, в Італії, підшукала, 
зустріти її має…

З тяжким серцем прощалася 
Ольга з чоловіком Тарасом і си-
ночком Ярославчиком. Звісно, за 
кордоном вона довго не буде. Не 
зможе без сім’ї. Не так, як Мар’яна. 
Після скорочення у їх невеликому 
містечку постійної роботи Оль-
га знайти не змогла. А за Тарасо-
ву зарплату усі дірки залатати не 
можуть. Тож, мусить їхати.

Як й обіцяла, Мар’яна зустріла 
Ольгу. Жінка гадала, подруга спо-
чатку поведе її до себе, щоб  вона 
відпочила, кави випила з домаш-
нім печивом, яке взяла в дорогу. 

Та на Ольгу уже чекало авто. 
«А ти як гадала? Я ж домовилася 
тобі за роботу уже віднині. Поки 
іншу прислугу не знайшли», - по-
яснила Мар’яна. 

За кермом машини усміхався 
чорнявий сеньйор з густими за-
крученими вусами. Прицільним 
поглядом обвів схвильовану Оль-
гу. Пояснив, що він – син сеньйо-
ри Лаури, яка уже її чекає. Ольга 
у думці подякувала Мар’яні, що 
вона у соцмережах щодня навча-
ла її найбільш вживаних слів, то 
тепер хоч дещо розуміла з того, 
що говорив сеньйор Сальвато-
ре. Будинок і двір, куди він при-
віз Ольгу, зачарував її своєю кра-
сою. А ще – квіти. Скрізь майоріли 
квіти: біля воріт, у саду, у вазонах 
на альтанках, вікнах, біля дверей 
господи… Мов потрапила у справ-
жній рай.

Сальваторе одразу пояснив, 
що його мати – жінка примхлива, 
але не злопам’ятна, любить тих, 
хто не сперечається з нею. У цю 
мить Ользі вже захотілося додо-

му, однак розуміла – пізно. «Усім 
спочатку важко, але скоро звик-
неш, все буде добре», - заспокоїла 
її по телефону Мар’яна. 

Ользі таки дозволили відпо-
чити з дороги, а вранці її розбу-
див голосний дзвіночок, який лу-
нав з кімнати Лаури. Сеньйора 
завжди мала його біля себе, щоб 
закликати, коли щось потрібно, 
дати вказівку…

Спочатку Ольга навіть дихати 
голосніше боялася в такому роз-
кішному домі. Їй здавалося, що 
навіть портрети на стінах слідку-
вали за нею. Сеньйорі ж дуже спо-
добалася українська кухня. Попе-
редня робітниця, казала, не так 
смачно готувала, як Ольга. Вона 
покірно виконувала усі забаган-
ки Лаури, ніколи не сперечала-
ся з нею, навіть коли була права. 
За те Лаура полюбила Ольгу. Без 
неї не сідали вечеряти, брали з 
собою на природу, на море. Оль-
га уперше тут, в Італії, побачила 
море. Ось звідки у Мар’яни такий 
красивий і рівний загар, подума-
ла. Ольга засипала теплим піском 
хворі ноги сеньйори, робила ма-
сажі.

Якось Лаура відмовилася їха-
ти з ними. «Голова болить. Але ти 
їдь із Сальваторе. Пігулки свої я 
прийняла, а обід розігрію сама», 
- мовила.

«Хочеш, навчу тебе плавати?» 
- спитав її Сальваторе. Легень-
ко потягнув за руку. Теплі хви-
лі млостю залоскотали тіло, яке 
обхопили сильні руки Сальвато-
ре, направляли усе далі у прозору 
глибочінь…

«Ну, сміливіше, не бійся» - ра-
дісно кричав він, задоволений 
своєю ученицею. Вдома Ольга не 
могла заснути, чомусь відчувала 
на тілі дотик його рук, чула ба-
дьорий сміх, похвальні слова. Ди-
вувалася сама, що вранці не від-
чула втоми від безсонної ночі. 
Думки про Сальваторе звеселя-
ли її серце, заряджали енергією…

Знала, що вранці він робить 
зарядку на доріжці у саду. Ніж-
ний аромат троянд розливався 
довкола. «Приєднуйся», - усміх-
нувся Сальваторе і побіг. Легко, 
рівно. Ольга замилувалася його 
стрункою поставою, і побігла слі-
дом. Сальваторе, оглянувшись, 

навмисне стишив швидкість. 
Коли Ольга його наздогнала, мо-
вив: «Після вечері чекатиму тебе 
у саду. Прийдеш?»

Весь день усе валилося Ользі 
з рук. Сеньйора Лаура здивовано 
слідкувала за нею, якось загадко-
во усміхалася.

Теплий вечір шепотів пелюст-
ками троянд, коли Ольга вийшла 
у сад. Оглянулася. Здавалося, сер-
це вискочить з грудей. Сальвато-
ре несподівано виглянув з-за ку-
щів, підійшов до неї, стиснув в 
обіймах...

Де поділася її гордість? Її ро-
зум? Її губи скучили за поцілунка-
ми, серце жадало тепла і ніжності. 
І протистояти цьому вродливому 
молодикові вона не змогла.

Згодом Ольга збагнула, що ва-
гітна. Щастя, що вогнем зігріва-
ло її груди, вмить розсіялося, по-
летіло за вітром. Як їй бути? Шви-
денько їхати додому, поки ще 
можна обманути чоловіка, чи ска-
зати про дитину Сальваторе? Він 
був такий ніжний з нею...

Сеньйор, вислухавши Оль-
гу, зрадів такій новині. Більше 
того, він зізнався, що це входило у 
його плани. У них з дружиною не 
може бути дітей. І Лаура поради-
ла, аби Ольга народила їм немов-
ля. «У тебе є дружина? Але чому 
я не знала про це? А дитини я не 
віддам! Нізащо!» - Ользі здавало-
ся, що це якийсь страшний сон. 
Сальваторе тріумфально усміхав-
ся. І в ту мить Ольга помітила, що 
погляд його зовсім не ніжний, як 
їй здавалося досі, а зверхній, на-
смішкуватий. Невже стільки часу 
вона була сліпа?

«Не будь дурненька. Ми тобі 
добре заплатимо. Народжувати 
будеш у кращій клініці. А додому 
поїдеш, коли закінчиться грудне 
молоко», - мовив.

Світ для Ольги ніби зупинив-
ся. Поділилася своєю бідою із 
Мар’яною. «Їдь додому, якщо хо-
чеш народжувати. Приголуб Та-
раса, скажи, що дуже скучила. 
Словом, зіграй роль. Утім, хіба 

мені тебе вчити?» - відповіла 
Мар’яна.  

...Поникла, вихудла ступила 
Ольга на своє подвір’я. Назустріч 
їй вийшов Тарас. Заніс в дім сум-
ки. Тепло обійняв. «Чому ж не по-
передила, що приїдеш, Олюню? 
Як добре, що ти встигла прибу-
ти до мого від’їзду. Розумієш, їду 
у термінове відрядження. Знай-
шов хорошу роботу. Хотів зроби-
ти тобі сюрприз. Отож, не потріб-
на тепер тобі та Італія. Сам потур-
буюся про нашу сім’ю”. 

Ольга стояла, як вкопана. «Та-
расику, я дуже скучила за тобою. 
Хіба не можна відстрочити те від-
рядження? Залишся, благаю. Хоча 
б на одну ніч», - мовила зі сльоза-
ми на очах. Тарас усміхнувся. Він 
не впізнавав дружини. Чужі сві-
ти зробили її сміливішою, відвер-
тішою. Але їхати мусить сьогодні. 
Зараз автівка прибуде. Два місяці 
промайнуть швидко і вони знову 
будуть разом. Він, вона і їх Ярос-
лавчик. «Чекайте мене», - Тарас 
поцілував Ольгу і сина.

Ярослав охоче розпаковував 
мамині дарунки. Приміряв обнов-
ки і не міг збагнути, чому мама 
весь час плаче. «Наш план про-
валився, Мар’яно, - виливала по-
дружці Ольга свій біль. - Мушу пе-
рервати вагітність, бо знаю – Та-
рас зради не простить нізащо!»

А вона ще осуджувала Мар’яну. 
Недарма та запевняла: ніколи не 
кажи ніколи! Осуд, насмішка – 
теж гріх, як і те, що вона задума-
ла вчинити. Ольга ще не знає, за-
втра чи післязавтра поїде до лі-
каря, щоб позбутися свого соро-
му, але знає напевне – це буде не 
лише неспасенний гріх, який їй 
спокутувати усе життя. А й вели-
кий урок для неї, усвідомлення 
того, що якими б красивими до-
рогами ти не ступав, все ж най-
ліпше, найкомфортніше у рідно-
му домі. Хай без дорогих меблів, 
вигод і коштовностей, але серед 
рідних і дорогих людей...

Марія МАЛІЦЬКА. 
м. Теребовля.

Струни серця
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Сокровенне

Листопад

Знов на губах гіркий цілунок кави,
Вже темне ніч розвішує сукно
І місяць, мов дивак 

якийсь цікавий,
Пове́рх фіранки зазира в вікно.
А листопа́д, а листопа́д палає,
Та кличе музика мене його дарма:
Тебе немає, в нім тебе немає.
Для чого він мені, 

коли тебе нема?
І знов, і знов летять 

на підвіконня,
Як зорі, з клена золоті листи.
І пахне кава… спогади… 

безсоння…
Я там, де ти… я завжди там, 

де ти!
Розтануть зорі, листя відпалає,
Відзолотиться, 

з сумом облетить.
А я на зустріч нашу так чекаю.
Лишилась мить. 

Одна лиш тільки мить…
Галина ОНАЦЬКА.

Лиш Бог мене 
насправді знає

Про що я можу ще писати? 
Кого всім серцем величати?
В кожній хвилині прославляти?
На кого можу уповати?
Лиш Бог мене насправді знає, 
Все, без пояснень, відчуває.
І не осуджує – прощає.
І, як не зволікаю, невтомно чекає. 
Він так багато мені дав!
А я не розуміла – нарікала.
Усе на благо Він послав,
Не покорялась, бунтувала.
А нині вже сміюсь сама
Зі своїх комплексів, страхів:
Ну, як там хтось сприйме мене,
І чи помітить, зрозуміє?
Насправді, все було і є,
Як Бог хотів.
Він мене любить – вірю!
Й від щастя серце мліє…

Мамина любов

Знову в думках в дитинство 
повертаюсь,

Жаль, назад не повернути час.
Все про маму я згадати 

намагаюсь:
Її поставу, очі і уривки фраз…
Не повернуть років, які пройшли 
                                               без мами,
А це – майже усе моє життя…
Моя дорога вкрита помилками.
Можливо, з нею я би іншою була?
Я за тобою, мамо, й нині тужу.
За тим, що могло б бути – 

й не було.
Чому Господь повік забрав у мене
Твою любов, підтримку і тепло?
Матуся – оберіг в житті людини
Уже дорослої, чи ще дитини:
Скільки б їй років не було!
Усе, що можете, 

зробіть для мами,
Хай добре слово її серце звеселя,
Бо мамина любов назавше з нами,
На ній тримається Земля…

Наталя ДУША.
смт. Козова.

гніздечкогніздечкоСімейне

На фото Івана ПШОНЯКА:  
маленькі тернополяни Максим, 
Софійка та Вікторія Косінські.
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історія

«Кохання - це 
ризик. Це - наче 
стрибок через 

провалля, під час якого 
можна розбитися…» - 
писали старшокласниці у 
своїх щоденниках. Аліса 
жартувала над цими 
серйозними фразами. Бо 
вважала: якщо є врода - 
буде й кохання. Дівчина 
була симпатичною. У таких 
закохуються... 

- Шукай, доню, гідного кава-
лера, - настановляла Алісу матір, 
споглядаючи, як Ігор із сусідньо-
го під’їзду стриже очима за ді-
вчиною. - В Ігоря добре серце. Ро-
зумний. Але ні вродою, ні статка-
ми не вдався. Не пара тобі. 

Хлопці з інституту, куди всту-
пила Аліса, відразу «запали» на 
вродливу студентку. Вона ж не 
поспішала на побачення. Чекала 
неймовірного, неземного кохан-
ня. Обранець мав бути містер До-
сконалість. 

Після закінчення навчання 
померла Алісина матір. Згорі-
ла, мов свічка. В батька уже дав-
но була інша сім’я. Але про донь-
ку не забував. Допомагав. А тепер 
і на роботу прес-секретарем вла-
штував. 

Самотньо було дівчині в квар-
тирі. Особливо у свята. В сусі-
дів гамірно, гості сходяться. До 
неї хіба що батько загляне. При-
вітає, запитає, як справи і, як за-
вжди, поспішає... Не відмовляла-
ся, коли потрібно було працюва-
ти у вихідні. 

У неділю, на мамин день на-
родження, Аліса пішла до храму. 
Поставила свічку. І залишилася 
на Службі Божій. Її зачарував го-
лос молодого священика. Прони-
кливий. Якийсь особливий. А ще 

отець був дуже гарний. Подума-
ла: він гідний її вроди. 

Аліса почала часто приходи-
ти до храму. Не тому, що стала 
ревною парафіянкою. Дівчина 
закохалася у пароха. Не могла ні-
кому розповісти про свої почут-
тя. Та й нездійсненні вони. Бо за-
кохуватися і одружуватися свя-
щеникові не можна. Своє життя 
він повністю присвятив служін-
ню Господу. Це викликало в Алі-
си великі душевні муки... 

Одного дня написала батько-
ві записку, де розповіла про свої 
почуття до священика. Попроси-
ла вибачення. І попрощалася… 
Життя для неї втратило сенс.  

На столику лежали упаков-
ки таблеток. Перед тим, як спо-
жити отруту, дівчина востан-
нє вирішила піти до храму. Було 
надвечір’я будного дня. В хра-
мі лише декілька людей. Ось мо-
литься молода жінка в чорній 
хустині. А в кутику клячіє на ко-
лінах старенька бабуся. В інва-
лідному візку - чоловік без ніг. 
Ще такий молодий. Його дружи-
на правою рукою хреститься, а 
лівою ніжно торкається чолові-
кового плеча. 

Алісині очі заволокло слізь-
ми. На серці було тяжко. Аж по-
хитнулась…

- Присядьте, - почула тихий 
голос. - Певно, горе у вас.  

Старенька співчутливо диви-
лася на дівчину. 

- Нещаслива я… Жити не хо-
четься…

- Не грішіть. Зараз попро-

шу, щоб отець Євген поговорив 
з вами. В нього така щира, чиста 
душа. І слова його помічні. 

До Аліси ступав той, через 
якого хотіла учинити великий 
гріх. Вона щойно дізналася його 
ім’я.  

Він запитав її поглядом. Вона 
розповіла про померлу маму. Про 
свою самотність. Про кохання до 
нього. І про записку для батька… 

Отець Євген не перебивав цієї 
своєрідної сповіді. Коли Аліса ви-
говорилася, без докору мовив: 

- У житті багато випробувань 
і спокус. Але ми не повинні підда-
ватися їм. Вашій душі потрібен 
духовний лік. Відвідайте трид-
цять храмів. Старих, намолених. 
У великі свята. Ви будете щасли-
вою… 

Алісі стало соромно за те, що 
хотіла вчинити.  

- Дякую, - прошепотіла. - Я 
зроблю все, як ви порадили. І… 
Отче, хто ця старенька, що по-
кликала вас?

- То був ваш ангел, - усміхнув-
ся отець Євген. 

Аліса вийшла з храму. Свяще-
ник дивився їй услід. Тридцять 
храмів - це багато. Але час і доро-
ги - порятунок для цієї дівчини. 

Порвала на дрібні клапті за-
писку, викинула ліки. І почала 
планувати подорожі у старі хра-
ми…

Робота, мандри, багато вра-
жень… Життя Аліси наповнило-
ся новими тонами і відтінками. 
Розмаїтістю. Її не цікавили пліт-
ки, без яких не обходилося жод-

ного дня в колективі. І залицян-
ня потенційних кавалерів.

- Ви так змінилися, Алісо Ста-
ніславівно, - казали співробітни-
ки. - Стали надто серйозною.  

…Десятий храм… Двадця-
тий… Двадцять дев’ятий… Коли 
їхала до тридцятого, зустріла в 
потязі подібного собі страждаль-
ця. 

Денис був до безтями закоха-
ний у дружину свого товариша 
Славка. Хлопці разом навчалися 
в університеті. Якось Славко за-
телефонував і сказав, що одру-
жується. Попросив Дениса бути 
дружбою на весіллі.         

У Марту Денис закохав-
ся, коли побачив її у весільно-
му вбранні. На забаві було бага-
то гарних дівчат. А він не відво-
див очей від чужої нареченої. Сам 
собі дивувався.

Після забави став частим гос-
тем у Славковій сім’ї. Найперше, 
заради Марти. Намагався мимо-
хіть торкнутися її руки. Залиши-
тися наодинці. Дивився на неї та-
ким поглядом, що Славко якось 
пожартував: 

- Ти часом не закоханий у мою 
дружину?

Після цього Денис почав «лі-
куватися». Замість гостин у това-
риша мандрував цікавими місця-
ми.  

Молодий чоловік відкривав 
душу незнайомці. А вона була 
вражена його схожістю з отцем 
Євгеном. Неначе родичі. Навіть 
тембр голосу подібний. 

Обоє їхали в одне й теж місто. 

Аліса - до храму. Денис - на фести-
валь кави. 

- Дозволите вас запросити на 
горнятко мого улюбленого на-
пою? - запитав.

- Спершу мені потрібно піти 
до храму, - відповіла Аліса. 

- Можна мені з вами? 
Денис з Алісою пили каву, 

присмачену ароматом осені. Ку-
пували сувеніри. Фотографува-
лися на згадку. 

- Хотів би приїхати у ваше міс-
то, - сказав, коли прощалися. - Бу-
дете моїм гідом?..

...В Алісиній квартирі тепер 
щасливо. Тут поселилися кохан-
ня і радість. Вона з Денисом очі-
кує народження донечки. 

Молода жінка часто заходить 
до храму, де служить Господу і 
людям отець Євген. Тут для неї - 
найсокровенніше місце на землі.   

Через кілька днів їй народжу-
вати. Аліса переступила поріг 
церкви. Пахло ладаном і свіжоз-
різаними хризантемами.  

- Благословіть отче, - попро-
сила священика.                   

Отець Євген благословив 
майбутню матір. І зупинився у 
подячній молитві перед образом 
Пресвятої Богородиці…   

Ольга ЧОРНА.         

Грайливими метеликами 
промайнуло барвисте 
спекотне літо, сповнене 

Божих милостей та рясних 
благословінь. Упродовж 
цього часу Господь давав 
гарну можливість для мене 
та моїх друзів-християн 
організовувати денне 
дитяче християнське 
дозвілля, де ми розповідали 
дітям про Бога, про його 
любов до нас, людей. 

Якось мені довелося, замість 
подруги, яка поїхала на море підлі-
ковуватися, виконувати обов’язки 
координатора. Команда наставни-
ків була дуже хороша, тому працю-
вати з дітьми було легко. Але од-
ного дня післяобідньої пори над 
територією, де ми проводили ди-
тяче дозвілля, несподівано поча-
ли збиратися темні  хмари. Вони 
затягнули все небо, погрожуючи 
пролитися рясним дощем. При-

міщення, куди б могли заховати-
ся близько ста дітей, у нас не було, 
лише намет. 

Я дуже хвилювалася, адже це 
було чуже для мене село, куди я 
приїхала вперше. Я не знала, хто з 
діток де живе, чи безпечно їх від-
пускати додому, чи не застане їх 
дощ в дорозі. Ми з наставниками 
почали метушитися: збирати ін-
вентар, апаратуру. Наказували ді-
тям швидко ховатися у намет. І тут, 

у цій незрозумілій метушні, через 
майданчик ідуть три маленькі  ді-
вчинки й розмовляють між собою:

- Буде дощ? – запитує одна з ді-
вчаток.

- Не буде, - відповідає їй інша. 
– Просто треба помолитися Бозі…

І дівчатка посеред спортивно-
го майданчика стають на колін-
ця. А та, яка казала, що треба мо-
литися, складає ручки до неба і го-
ворить:

- Боже, ти бачиш, що нам не тре 
дощу, будь ласка…

Дівчатка встали і пішли далі. 
Раптом невідомо звідки здійняв-
ся рвучкий вітер і відігнав темні 

хмари вбік. Через декілька хвилин 
у тому місці почав падати дощ. А 
над нами світило сонце, і ми могли 
продовжувати роботу з дітьми. 

Тож чи не величний і всемогут-
ній наш Бог? Слава Йому!

Для мене це був чудовий прак-
тичний урок-пояснення євангель-
ської істини «…будьте, як діти» 
(Мт. 18:3). Я побачила на власні 
очі, наскільки це дієво і реально. 
Як добре, що у людей є такий Бог, 
до якого можна прийти в дитячій 
простоті.

Оксана ГУДЗЬ. 
с. Огризківці 

Лановецького району. 

Вислови  
Матері Терези
 Люди часто бувають нерозум-
ними, нелогічними та егоцентрич-
ним.
Все одно прощай їх.
 Якщо ти добрий, люди можуть 
звинуватити тебе в егоїстичних і 
прихованих мотивах.
Все одно будь добрий.
 Якщо ти досягнеш успіху, то 
отримаєш кілька помилкових дру-
зів і кілька справжніх ворогів.
Все одно добивайся успіху.
 Якщо ти чесний і щирий, люди 
можуть обдурити тебе.
Все одно будь чесним і щирим.
 Те, на спорудження чого ти ви-
тратив роки, хтось може зруйну-
вати за одну ніч.
Все одно споруджуй.
 Якщо ти знайдеш душевну рів-
новагу і щастя, тебе будуть випро-
бовувати ревнощі.
Все одно будь щасливий.
 Те добро, що ти зробив сьогодні, 
люди часто забувають завтра.
Все одно роби добро.
 Віддавай світові найкраще, що 
в тебе є, і цього може ніколи не ви-
стачати.
Все одно віддавай світові найкра-
ще, що в тебе є.

Вічні істини Будьте як діти

Фруктів повні 
в нас корзини,

Їх зібрали радо нині.
З них пиріг смачний 

спечемо,
В гості всіх вас 

позовемо.



№39 (223) / 4 жовтня - 10 жовтня 2017 р. №37 (66)/ 10 вересня – 16 вересня 2014 р.Наш ДЕНЬНаш ДЕНЬ12 nday.te.ua Спорт

АРЕНА

Минулого тижня відбулися 
матчі другого туру групового 
етапу двох найпрестижніших 

спортивних трофеїв Європи. 

Ліга Чемпіонів
"Манчестер Сіті" – "Шахтар" 2:0

"Манчестер Сіті" вийшов вперед на початку 2 
тайму. Поблизу своїх воріт грубо помилився півза-
хисник "Шахтаря" Марлос, який зробив невдалу по-
перечну передачу. М'яч опинився у Давіда Сілви, 
після пасу якого Кевін де Брюйне точно пробив у 
дев'ятку.

На 72-й хвилині команда Хосепа Гвардіоли 
мала забивати вдруге – Іван Ордець збив у власній 
штрафній Лероя Сане, за що суддя призначив пе-
нальті. Але Серхіо Агуеро не зміг переграти Андрія 
П’ятова.

Ще один гол "Шахтар" пропустив наприкінці 
матчу – на 90-й хвилині ударом під поперечину від-
значився Рахім Стерлінг.

В іншому матчі 2-го туру у групі F італійський 
"Наполі" переміг голландський "Фейєноорд" – 3:1.

Ліга Європи
Луганська "Зоря", граючи в гостях, перемогла іс-

панський "Атлетик" з Більбао з рахунком 1:0.
За весь футбольний поєдинок господарі так і не 

скористалися своєю територіальною перевагою. 
Натомість "Зоря" відкрила рахунок на 26 хвилині 

зустрічі - після навісу з кутового м'яч «знайшов» го-
лову Ігоря Харатіна, який з лінії воротарського май-
данчика точно пробив у дальній кут.

Тим часом шведський "Остерсунд" у матчі Групи 
J обіграв німецьку "Герту" з таким же рахунком. За 
результатами другого туру в "Остерсунда" 6 очок, у  
"Зорі" - 3, "Герти" і "Атлетика" - по 1 балу.

У Белграді відбувся видовищний поєдинок між 
сербським "Партизаном" та київським "Динамо", 
в результаті якого українці здобули перемогу з ра-
хунком  3:2.

Попри загальний успіх, перший тайм для київ-
ських футболістів виявився провальним. На 34 хви-
лині Ожегович з "Партизана" відкрив рахунок, а вже 
через вісім хвилин другий гол забив гравець госпо-
дарів Тавамба.

На другий тайм "Динамо" вивело на поле одра-
зу двох форвардів - Бесєдіна та Мораєса, які замі-
нили Кравця і Циганкова. Після таких змін україн-
цям вдалося відігратися. На 54 хвилині Мораєс ре-
алізував пенальті, призначений за гру рукою грав-
ця "Партизана". А два вирішальні голи влетіли у сіт-
ку воріт господарів на 68 та 84 хвилинах відповідно. 
Спочатку відзначився Буяльський, а згодом Мораєс 
зробив дубль, зігравши на добиванні.

До речі, у Єврокубках «Динамо» 30 разів (з ура-
хуванням матчу проти «Партизана») пропускало 
два й більше м’ячів, але при цьому не програвало. 

Наразі кияни з 6 очками лідирують у своєму 
квартеті.

У півфіналі Всесвітньої боксерської суперсерії 
WBSS український чемпіон світу за версією 
WBO Олександр Усик зустрінеться з латвійцем 

Марісом Брієдісом.
Нагадаємо, що Олександр  здолав Марко Хука і очікував на 

спаринг з переможцем пари Маріс Брієдіс (Латвія) – Майк Перес 
(Куба).

Цей поєдинок відбувся 30 вересня у Ризі. Перемогу у бою свят-
кував Маріс Брієдіс, який переміг Переса за одноголосним рішен-
ням суддів.

Латвієць є чемпіоном світу за версією WBC у першій важкій 
вазі. У квітні він також перемагав Хука, щоправда не нокаутом, як 
це зробив українець, а завдяки одноголосному рішенню суддів. 
Крім того, у 2011 році він опинився у тренувальному таборі бра-
тів Кличко та спарингував як зі старшим Віталієм, так і з молод-
шим Володимиром. На його рахунку 22 перемоги, 18 з яких нока-
утом, і жодної поразки. Спортсменові 32 роки,  його зріст -186 сан-
тиметрів, а вага – близько 95 кілограмів.

Павло Будаєвський плаванням займався ще змалку. Утім цього 
разу змагатися довелося у складніших умовах. Справа в тому, що у 
2014-у під Іловайськом Павло був поранений у плече, куля зачепи-
ла суглоб і м'язи. Саме думки про те, що він невдовзі повернеться до 
басейну, підняли чоловіка з лікарняного ліжка. "Ми повинні працю-
вати, розвиватися і мріяти. Якщо усе це співпадає і виконується, то, 
вважаю, що мрія буде здійснюватися", – переконаний він. За один 
день Павло виборов 4 "золота". У запливах на всі дистанції – 50 та 
100 метрів вільним стилем, 50 метрів на спині і 50 метрів – брасом. 

У складі української команди виступали 15 спортсменів – вете-
рани Збройних сил України, які зазнали поранень під час служби, 
зокрема, і в боях на Донбасі. Збірна України брала участь у цих зма-
ганнях вперше як учасник багатьох військових навчань, миротвор-
чих операцій під егідою ООН, а також як країна, військовослужбов-
ці якої мають бойовий досвід при виконанні завдань в рамках воєн-
ної операції на Донбасі.

Всього на Ігри були запрошені понад 600 спортсменів із 16 кра-
їн, які змагалися у 12 адаптивних видах спорту.

ВАЖЛИВА 
ПЕРЕМОГА 
У ГОСТЯХ

30 вересня у Коростені 
футбольний клуб "Нива" у 
чотирнадцятому турі дру-
гої ліги переміг житомир-
ське "Полісся" 0:2. Долю 
протистояння вирішили 
два м'ячі у першому тай-
мі. Господарі своїми наго-
дами скористатися не зу-
міли, натомість тернопо-
ляни могли довести раху-
нок до розгромного.

Пам'ятаючи приємний 
досвід попереднього матчу, 
"Полісся" з перших хвилин 
намагалося активно йти 
вперед, але оборона "Ниви" 
зіграла надійно. А вже на 
7 хвилині гостям вдалося 
відкрити рахунок. Розпо-
чав атаку Литовченко, який 
нав'язав боротьбу у цен-
трі поля, змусивши поми-
литись опонента. Нападник 
протягнув м'яч до штраф-
ного майданчика "Полісся", 
обігрався з Гаталою, а потім 
зробив націлену передачу 
на дальню стійку, де Богдан 
Слоневський розстріляв во-
рота.

Такий розвиток по-
дій змусив житомирян всі-
ма силами йти вперед, од-
нак атака у відповідь при-
несла "Ниві" другий заби-
тий м'яч. Механів вибив від 
воріт, Кохман виграв верхо-
ву боротьбу та скинув на хід 
Литовченку, який увірвався 
у штрафний майданчик та 
пробив повз голкіпера - 0:2.

Отже "Ниві" вдало-
ся взяти реванш у "Поліс-
ся" за нещодавню пораз-
ку в 11-му турі. Попереду у 
тернополян два поспіль по-
єдинки із лідерами чемпі-
онату. Найближчий відбу-
деться у суботу, 7 жовтня. 
У гості до "Ниви" завітає 
івано-франківське "Прикар-
паття".

Прем’єр-ліга
У 11 турі УПЛ «Зорі» вдався неймовірний камбек проти «Дина-

мо» – 4:4, хоча після першого тайму господарі програвали – 0:3. На-
томість «Шахтар» закріпив своє одноосібне лідерство у чемпіонаті, 
без зусиль здолавши опір львівських «Карпат». Гірники з 28 очка-
ми очолюють турнірну таблицю, а кияни, набравши 25 балів, йдуть 
другими.

Результати матчів 11 туру:
Олімпік – Маріуполь – 3:2;
Олександрія – Зірка – 0:0;
Чорноморець – Ворскла – 0:3;
Верес – Сталь – 1:1;
Шахтар – Карпати – 2:0;
Зоря – Динамо – 4:4.

Кубок України
Відбулося жеребкування 1/8 фіналу розіграшу Кубка України 

сезону 2017/18 років. На цьому етапі змагань зіграють 10 клубів 
УПЛ.

Результати жеребкування такі:
«Дніпро-1» (Дніпро) – «Чорноморець» (Одеса);
«Арсенал» (Київ) – «Верес» (Рівне);
«Олександрія» – «Динамо» (Київ);
«Львів» – «Сталь» (Кам’янське);
«Таврія» (Сімферополь) – «Маріуполь»;
«Ворскла» (Полтава) – «Олімпік» (Донецьк);
«Прикарпаття» (Івано-Франківськ) – «Десна» (Чернігів);
«Зоря» (Луганськ) – «Шахтар» (Донецьк);
Першими вказані команди-господарі. Базовий день розіграшу – 

25 жовтня.

ЄВРОКУБКИ. Після поразки – дві перемоги

Нескорені повернулися в Україну з нагородами

Минулого понеділка 
у Київ повернулася 
команда військових, 

яка вперше брала участь 
в «Іграх нескорених». 
На змаганнях у Торонто 
українці завоювали 14 
медалей: 8 золотих, 3 
срібні та 3 бронзові. 
Одразу 4 золоті медалі 
здобув армієць Павло 
Будаєвський.

Суперник Усика – відомий

Українська тенісистка Катерина 
Бондаренко виграла турнір WTA в Таш-
кенті. У фіналі вона обіграла другий но-
мер посіву Тимею Бабош з Угорщини. 
Це друга перемога українки на турнірах 
WTA в її кар'єрі. Перед цим Бондаренко 
святкувала перемогу на трав'яному турні-
рі в Бірмінгемі у 2008 році.

Чемпіонство нашої тенісистки у Таш-
кенті стало для України вже восьмим в 

цьому сезоні на турнірах WTA і ATP. На 
рахунку Еліни Світоліної п'ять титулів: 
Тайбей, Дубай, Стамбул, Рим і Торонто, 
Леся Цуренко виграла фінал в Акапуль-
ко, а Олександр Долгополов став кращим 
в Буенос-Айресі.

Українка Ольга Лящук родом із До-
нецька виборола в Лас-Вегасі титул 
найсильнішої жінки планети. Спортс-

менка здобула золоту медаль на першо-
му чемпіонаті світу серед стронгвумен-
професіоналів Strongest Women in the 
World-2017 Olimpia. Окрім того, вже піс-
ля тріумфу в Лас-Вегасі, українка закрі-
пила свій титул золотою медаллю і дво-
ма світовими рекордами, які встановила 
в Барселоні на Європейському фестива-
лі Арнольда Шварценеггера Arnold Sports 
Festival.
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Цілющі краплини 

народної медицини

Виявляється, ці, непоказ-
ні на перший погляд, 
насінинки дуже корис-

ні! У їх складі багато вітамі-
нів і мінералів, які покращу-
ють роботу всіх систем орга-
нізму. 

ДЛЯ СЕРЦЯ І СУДИН 
У насінні гарбуза міститься 

магній, який позитивно впли-
ває на роботу серця. Він нор-
малізує його ритм і тонус. Крім 
того, гарбузове насіння сприяє 
стабілізації артеріального тис-
ку і допомагає знизити рівень 
поганого холестерину. 

ДЛЯ РОБОТИ 
ГОЛОВНОГО МОЗКУ 

Насіння гарбуза - чудове 
джерело амінокислоти трипто-
фан. Саме вона забезпечує ви-
робництво організмом серото-
ніну, який просто необхідний 
для гарного настрою і здоро-

вого сну. До речі, в гарбузово-
му насінні досить цинку, щоб 
поліпшити пам'ять і знизити 
стомлюваність. 

ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ 
ДІАБЕТУ 

Насіння гарбуза містить ба-
гато легкозасвоюваного біл-
ка, який допомагає знизити рі-
вень цукру в крові. 

ДЛЯ КИШЕЧНИКА 
Усі, мабуть, чули про ко-

рисні властивості кліткови-
ни. У гарбузовому насінні її 
досить, щоб відрегулювати 
роботу кишечника і позбути-
ся запорів. 
ДЛЯ БОРОТЬБИ З ГЛИСТАМИ 

Насіння гарбуза - один з 
найефективніших засобів від 
паразитів. Подейкують, що за-
вдяки цьому продукту від глис-
тів можна вилікуватися за пару 
днів. 

Стародавні алхіміки так і не вивели формулу еліксиру мо-
лодості. Сумувати з цього приводу не варто, тому що напої 
молодості і краси можна приготувати самим. Ось топ-6 на-
поїв, що володіють ефектом омолодження. 

МОРКВЯНИЙ СІК 
Забезпечує здоровий колір обличчя і гладку чисту шкіру. Речо-

вини, що входять до складу соку з моркви, допомагають впоратися 
з дерматитом та іншими шкірними захворюваннями. Однак каро-
тин важко засвоюється сам по собі, тому фахівці рекомендують до-
давати в нього трохи жирів: сметану, масло або вершки. 

СІК ГРЕЙПФРУТА 
Збереже шкіру здоровою і гладкою. Лікопін, що міститься в 

грейпфрутовому ці розгладжує зморшки і допомагає шкірі залиша-
тися молодою. 

КАКАО 
Не тільки смачний напій, але ще і дуже корисний. Він благотвор-

но впливає на серце, зберігає молодість і здоров'я кровоносних су-
дин. Природні антиоксиданти, що входять до складу какао, знижу-
ють ризик підвищення артеріального тиску і виникнення діабету. 

ВИНОГРАДНИЙ СІК 
Настільки багатий різними корисними речовинами, що медики 

порівнюють його з мінеральними водами. Велика кількість пекти-
нових речовин, що міститься в соку винограду, знижують рівень хо-
лестерину і виводять з організму вільні радикали. 

ГРАНАТОВИЙ СІК 
Один із чемпіонів за вмістом вітамінів, корисних речовин, орга-

нічних кислот і ферментів. Він виконує роботу лікаря-косметолога 
для нашого організму: покращує стан шкіри, волосся, нігтів і сугло-
бів. Тільки не забудьте, що гранатовий сік досить агресивно впли-
ває на слизову шлунково-кишкового тракту, тому його потрібно 
розбавляти в пропорції 1: 1 і випивати за півгодини до прийому їжі. 
А ще краще - змішувати його з морквяним або буряковим соками. 

Основні речовини і ефекти 
Лікувальні властивості обліпихи багато в 

чому обумовлені високою концентрацією кароти-
ноїдів – органічних сполук, які перетворюються 
в тілі у вітамін А. Завдяки цьому природному піг-
менту у ягід рослини помаранчевий колір. В облі-
пихових плодах багато вітамінів В, а ще в ста гра-
мах ягід налічується 200 мг аскорбінової кисло-
ти. Для порівняння: стільки ж вітаміну С в чорній 
смородині, а в мандаринах і лимонах в п’ять ра-
зів менше. Що стосується мінерального складу, то 
безумовним лідером є калій. 

Обліпиха, користь якої доведено науково, по-
зитивно впливає на весь організм: знижує рівень 
сечової кислоти в крові; нормалізує роботу нер-
вової системи; сприяє регенерації тканин; надає 
протипухлинну і бактерицидну дію; підвищує 
імунітет, виводить токсини; попереджає розви-
ток атеросклерозу; виводить надлишки холесте-
рину; знімає біль і запалення; призводить травну 
систему; стимулює відновлення гепатоцитів; під-
вищує чоловічу потенцію; зміцнює кістки і крово-
носні судини; покращує обмін жирів.
Показання та протипоказання 

Вважається, що настій обліпихових гілочок пе-
решкоджає поділу ракових клітин. Листя обліпи-
хи, корисні властивості яких не обмежуються по-
ліпшенням настрою, лікують ревматичний і пода-
гричний артрит. Цілющий настій на їх основі ре-
комендують діабетикам. Природний полівітамін-
ний концентрат – ягоди обліпихи – рекомендова-
но їсти вагітним, тим, хто страждає анемією або 
гіповітамінозом.

Обліпиховий сік необхідно включати в раціон 
літніх людей, так як він уповільнює вікові зміни 
і запобігає розвитку атеросклерозу. Олію росли-
ни включають до складу косметики по догляду за 
шкірою, що в’яне.

Обліпиха усуває біль у горлі та кашель, при-
скорює відновлення після алкогольного отруєн-
ня. Вона використовується для лікування серце-
вих і судинних, виразкових захворювань, запорів. 
У стоматології рослина призначається як засіб від 
пародонтозу, гінгівіту, стоматиту.

Активно їсти плоди обліпихи бажано чолові-
кам і жінкам, які планують найближчим часом об-
завестися потомством. Рослина позитивно впли-
ває на репродуктивну сферу: сприяє утворенню 
статевих гормонів, нормалізує роботу залоз. Свіч-
ки з екстрактом обліпихи показані при геморої, 
запаленнях матки. 

У той же час в обліпихи, поряд з корисни-
ми властивостями, є і протипоказання. Зокрема, 
якщо організм не сприймає рослину. Олію і пло-
ди не можна вживати при розладах шлунково-
кишкового тракту, схильності до проносу. Ягоди 
небажано застосовувати в гострій фазі хвороб пе-
чінки, жовчного міхура, підшлункової залози.

Особливо варто виділити лікувальні влас-
тивості і протипоказання обліпихи щодо вираз-
ки – шлункової або кишкової. Рослина, що воло-
діє протизапальними і загоюючими властивостя-
ми, прискорює рубцювання уражених ділянок. У 
той же час органічні кислоти обліпихи подразню-
ють слизову, підвищують виділення шлункового 
соку. Саме тому лікувати виразку дванадцятипа-
лої кишки або шлунка потрібно олією рослини, а 

не плодами або соком.
З тієї ж причини обліпиха протипоказана, 

коли є камені в сечовому міхурі, сечоводі або нир-
ках, гастрит з підвищеною кислотністю. Кора рос-
лини не використовується, якщо є недуги під-
шлункової залози, печінки, жовчного міхура. У 
листя обліпихи ті ж корисні властивості і проти-
показання.
Застосування обліпихової олії

Лише справжня обліпихова олія має ліку-
вальні властивості. Купити її можна в аптеці. 
А можна зробити вдома.  Зібрані плоди потріб-
но перебрати і 2-3 рази промити проточною во-
дою.Чисті ягоди поміщають на сонці, виклав-
ши в один шар на рушник. Через кілька годин, 
коли обліпиха обсохне і прогріється, її пропус-
кають через соковижималку. Сік переливають 
в скляну широку ємність, яку накривають руш-
ником і ставлять в прохолодне темне місце. Че-
рез добу олію, яка піднялася вгору, потрібно зі-
брати ложкою. Зберігають засіб в темній закупо-
реній пляшці в дверцятах холодильника. При до-
триманні норм зберігання олія довго не втрачає 
свої властивості.

При перших ознаках застуди, першінні в гор-
лі і нежитю розчином з олії обліпихи роблять ін-
галяції протягом чверті години. Змоченим у за-
собі ватним тампоном змазують слизову обо-
лонку горла при фарингіті, ангіні або ларингіті. 
При запаленні ясен і стоматиті олією обробля-
ють порожнину рота. Проводять процедуру двічі 
на день. При нежиті та гаймориті обліпиху зака-
пують у ніс (по 2 краплі в кожну ніздрю). Щоден-
ний прийом олії всередину дозволяє вилікувати 
виразку. Препарат п’ють по 5 мл за 30 хв. до їди.

Аплікації з обліпиховою олією лікують опіки, 
обмороження і пролежні. Пошкоджену поверхню 
попередньо обробляють антисептиком. Коли ура-
жену ділянку шкіри підсохне, його змащують олі-
єю, накладають пов’язку або просто марлеву сер-
ветку.

Обліпихова олія – цінний помічник у догляді 
за волоссям і зрілою шкірою. Нею можна змащу-
вати обвітрені і потріскані губи, запалену кутику-
лу і сухі ділянки навколо нігтів.
Рецепти для здоров’я і краси

Листки, як і обліпихова олія, використовують 
для профілактики інфекційних хвороб. Щоб отри-
мати загальнозміцнюючий чай, 5 г сухого екстра-
кту рослини заливають склянкою окропу. Насто-
юють напій третину години. Від проносу допома-
гає такий відвар: 200 мл холодної води і столову 
ложку сухого листя доводять до кипіння, трима-
ти 5 хв., настоюють півгодини. Після проціджу-
вання напій повністю випивають. При діабеті, по-
дагрі або ревматизмі вживають настій з обліпихо-
вою листя (25 г сухого екстракту на 0,5 л окропу). 
Від шкірних висипань позбавляють ванни з зава-
реними гілочками обліпихи.

Перетерті в пюре ягоди можна використову-
вати як добавку до звичайного чаю. Замість цу-
кру в теплий цілющий напій краще класти мед. 
Всі властивості обліпихи зберігаються в проце-
сі заморожування, тому плоди можна заготовити 
на цілий рік. Обліпиховий сік з додаванням меду 
п’ють як протикашльовий засіб. Відвар на основі 
кісточок рослини має проносну дію.

ЧОМУ КОРИСНО 
ЇСТИ ОБЛІПИХУ:

властивості
для здоров’я

Яскраво-помаранчеві дрібні плоди, які густо обліплюють (звідси і 
назва) гілки восени, не тільки радують око, але і лікують безліч 
захворювань. Крім ягід, застосовують листочки, суцвіття, пагони, кору 

та олію обліпихи.

Користь 
гарбузового насіння 

Топ-5 напоїв, здатних 
уповільнити старіння 
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Штрудель зі сливами

ПОТРІБНО: борошно пшеничне — 
400 г, цукор — 100 г, масло вершкове — 
50 г, розпушувач — 5 г, сіль — 2 г, горіхи 
волоські — 200 г, яйце куряче — 3 шт., 
сливи консервовані — 350 г, вода — 50 
мл.

ПРИГОТУВАННЯ: просіяти борош-
но, додати 25 г цукру, холодне вершко-
ве масло, розпушувач і трохи солі. По-
дрібнити суміш блендером. Додати до 
сухої суміші 2 яйця і дуже холодну воду. 
Замісити тісто, обгорнути його харчо-
вою плівкою і покласти в холодиль-
ник мінімум на 1 годину. Якщо волось-
кі горіхи сирі, то підсмажити їх в духо-
вці (близько 10 хв. при температурі 200 
градусів або на сухій сковороді). У чашу 
блендера додати обсмажені волоські 
горіхи, цукор і змішати до однорідно-
го стану. Консервовані сливи подріб-
нити блендером до стану пюре. Нагрі-
ти духовку до 180 градусів. З тіста роз-
качати 3 однакових пласти за розміром 
форми для випікання. Яйця добре зби-
ти міксером. Змастити форму вершко-
вим маслом і викласти один пласт тіс-
та. На пласт зверху викласти половину 
сливового пюре і посипати третиною 
горіхової суміші. Накрити тісто другим 
пластом. Знову повторити шари пюре-
горіхи і накрити останнім пластом тіс-
та. Зверху проштрикнути тісто в де-
кількох місцях виделкою і змастити яй-
цем. Поставити форму в розігріту духо-
вку і випікати близько 25-30 хв.
Сирний пиріг зі сливами

ПОТРІБНО: цукор — 160 г, розпу-
шувач — 5 г, масло вершкове — 100 г, 
яйце куряче — 2 шт., сир — 250 г, сли-
ви — 200 г, борошно пшеничне — 300 г.

ПРИГОТУВАННЯ: розм'якшене 
вершкове масло збити з цукром, потім 
додати розпушувач і борошно (повинні 
вийти борошняні крихти). Яйця з 100 
г цукру збити міксером до стану піни. 
Сир протерти через сито. Додати сир до 
яєчної суміші і збити в однорідну пухку 
масу. Сливи помити, розрізати на поло-
винки і видалити кісточки. Духовку ро-
зігріти до 180 градусів. Форму для ви-
пікання змастити вершковим маслом і 
висипати половину крихт. Рівномірно 
на крихти викласти сир, потім сливи, 
трохи їх вдавлюючи, і зверху висипати 
другу половину крихт. Поставити фор-
му в розігріту духовку і випікати близь-
ко 35-40 хв.

Шоколадний клафуті 
зі сливами

ПОТРІБНО: яйце куряче — 6 шт., цу-
кор — 150 г, борошно пшеничне — 150 
г, шоколад — 200 г, масло вершкове — 
30 г, вершки — 200 мл, сливи — 200 г.

ПРИГОТУВАННЯ: сливи помити, 
розрізати на половинки і видалити кіс-
точки. На шкірці зробити по кілька роз-
різів. Шоколад розламати на шматоч-
ки і розтопити на водяній бані. Борош-
но просіяти і змішати з цукром. Яйця 
з вершками збити міксером до стану 
піни. Обережно влити вершкову суміш 
в борошняну. Перемішати обидві сумі-
ші до однорідної консистенції. Розігрі-
ти духовку до 180 градусів. До тіста до-
дати розтоплений шоколад і переміша-
ти. Змастити маслом форму або порцій-
ні форми для випікання. Розподілити 
тісто і покласти зверху сливи, вдавлю-
ючи їх. Поставити форму або форми в 
духовку і випікати близько 30 хв. Го-
товність перевірити зубочисткою.

Швидкий 
сливовий пиріг

ПОТРІБНО: масло вершкове — 180 
г, цукор — 120 г, яйце куряче — 4 шт., 
борошно пшеничне — 250 г, розпушу-
вач — 5 г, сливи — 200 г, кориця — 5 г, 
цукор ванільний — 10 г.

ПРИГОТУВАННЯ: розм'якшене мас-
ло збити з цукром. По одному додати 
яйця, збиваючи після кожного. У мис-
ку просіяти борошно і розпушувач, до-

дати корицю. Обережно змішати оби-
дві суміші. Духовку розігріти до 180 
градусів. Форму для випікання змасти-
ти вершковим маслом. Вилити у форму 
тісто, зверху викласти сливи. Посипа-
ти сливи ванільним цукром і постави-
ти форму в розігріту духовку. Випікати 
пиріг близько 35-40 хв.

Сливовий «Наполеон»

ПОТРІБНО: тісто листкове — 500 г, 
сливи — 1 кг, вершки — 100 мл, цукор 
— за смаком, лимон — 30 г, імбир — 5 
г, масло вершкове — 50 г, кориця — 5 г.

ПРИГОТУВАННЯ: розігріти духовку 
до 200 градусів. Розтопити 10 г верш-
кового масла, додати 1 ч. л. цукру, до-
бре розмішати, щоб цукор розчинився. 
На присипаний борошном стіл виклас-
ти 1 пласт тіста, змастити його маслом 
з цукром. Зверху накрити другим плас-
том тіста, тонко розкачати. Виделкою в 
декількох місцях наколоти тісто. Деко 
збризнути водою, укласти тісто. Поста-
вити деко в розігріту духовку і випіка-
ти близько 20-25 хв. Дістати з духовки, 
дати охолонути. Сливи помити, розрі-
зати на половинки і видалити кісточки. 
Покласти сливи в каструлю, додати цу-
кор, лимонний сік, імбир і корицю. Ва-
рити сливи на невеликому вогні близь-
ко 15-20 хв. (об'єм повинен зменшити-
ся вдвічі). Додати вершкове масло, до-
бре розмішати. Вимкнути вогонь і дати 
охолонути до кімнатної температури. 
Вершки збити в стійку піну. Розділити 
вершки на три частини. Краї тіста під-
різати (крихти не викидати). Розрізати 
випечене тісто на 3 однакових пласти. 
Перший змастити збитими вершками, 
укласти другий і змастити його верш-
ками і сливовим пюре. На верх укласти 
третій пласт і змастити рештою верш-
ків. Торт покласти в холодильник на 1 
год., щоб він просочився.

Сливове чатні
ПОТРІБНО: 1 кг слив (угорка), 300 

г червоної цибулі, 3-4 зубки часни-
ку, 200 г кореня імбиру, 1 шт. червоно-
го гострого перцю, 100 г цукру, 3 ст. л. 
яблучного оцту, 1 паличка кориці, 3 бу-
тона гвоздики, 1 ч. л. меленого коріан-

дру, 1 ч. л. меленого духмяного перцю, 
чорний мелений перець за смаком, сіль 
за смаком, 50 мл води. 

ПРИГОТУВАННЯ: сливи розрізати 
навпіл, видалити кісточки і помісти-
ти в каструлю з товстим дном. Подріб-
нити цибулю, часник, гострий перець, 
імбир і відправити до слив. Спеції по-
дрібнити в кавомолці і також поклас-
ти в каструлю. Додати в каструлю сіль, 
цукор і воду, довести масу до кипіння. 
Потім зменшити вогонь і томити соус 
приблизно 1 годину до стану густо-
го джему. Наприкінці влити яблучний 
оцет і перемішати. Готове чатні зняти 
з вогню. Для більш тривалого зберіган-
ня розкластии гаряче чатні по стерилі-
зованих банках, закатати і помістити в 
темне прохолодне місце. Цей яскравий 
насичений індійський соус дуже добре 
підходить до різноманітних страв із 
м'яким негострим смаком, а також до 
смаженого м'яса, риби і навіть пікант-
ного сиру.

Свинячий ошийок,
 фарширований 

сливами

ПОТРІБНО: 700 г свинячого оший-
ка, 300 г слив, 1 ст. л. томатної пасти, 1 
ст. л. цукру, мелений коріандр, паприка, 
чорний мелений перець і  сіль - за сма-
ком. 

ПРИГОТУВАННЯ: м'ясо з усіх боків 
натерти томатною пастою, змішаною з 
сіллю і спеціями, і залишити маринува-
тися в холодильнику на 2-3 год., а кра-
ще на ніч. Сливи очистити від кісточок 
і порізати великими шматочками. Зро-
бити в ошийку надрізи і нашпигувати 
частиною слив. М'ясо викласти в рукав 
для запікання, зверху і з боків поклас-
ти решту слив. Щільно зав'язати рукав, 
викласти на деко і поставити в розігрі-
ту до 180°С духовку на 1,5-2 год. Діста-
ти м'ясо з духовки, обережно розрізати 
рукав, перекласти на блюдо і полити 
соком, що виділився. Навколо викласти 
сливи, прикрасити овочами та зеленню 
і подавати.
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Початок осені — час, коли навкруги багато різних сортів слив. 

Сливи —смачні та корисні самі по собі. А ще з ними можна 
приготувати дуже смачну випічку та інші солодощі. Окрім того, 

сливу можна використовувати і для приготування солоних страв. 
Сьогодні пропонуємо оригінальні рецепти зі сливи, де ця ягода чудово 
відтіняє смак  десертних страв і не тільки. 
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Продаю
У селі Біла 

Тернопільського району 
14,8 га під забудову; 

дачну ділянку - 0,6 га.
Тел.: (096) 3450518, 

Оксана.   

Утеплення будинків! 
Декорування

 фасадів!
ВИКОНУЄМО ПОВНИЙ 

КОМПЛЕКС 
ФАСАДНИХ РОБІТ.

Матеріал є в наявності.
Тел.: (098)-75-62-874. Робота в Польщі

 завод червоної риби
 підсобники на будівництво
 виробнича лінія
 догляд за декоративними 
    рослинами

Телефон: 093 86 024 16

Реалізація гаджетів - 
через РРО 

Якщо підприємець є платником єдиного подат-
ку та здійснює продаж технічно складних побутових 
товарів, що підлягають гарантійному ремонту, то він 
застосовує РРО. 

Перелік груп технічно складних побутових това-
рів, які підлягають гарантійному ремонту (обслуго-
вуванню) або гарантійній заміні, в цілях застосуван-
ня РРО затверджено постановою Кабміну №231. Згід-
но з Переліком до таких товарів належать, зокрема 
смартфони та мобільні телефони, що мають, згідно з 
УКТ ЗЕД, код 8517 12 00 00. При цьому винятків щодо 
можливості незастосування РРО для техніки, яка 
була раніше у використанні, нормативно-правовими 
актами не передбачено. 

Тому при роздрібній торгівлі мобільними теле-
фонами, які були у використанні, фізособам - підпри-
ємцям - платникам єдиного податку необхідно про-
водити розрахункові операції із застосуванням пере-
веденого у фіскальний режим РРО. 

Відділ організації роботи Головного 
управління ДФС у Тернопільській області.  
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ГОРОСКОП
З 27 вересня до 3 жовтня

ОВЕН 
Логічніше погодитися на об-

ставини, але, пішовши на поступ-
ки, ви не полегшите собі життя. 
Зробіть вибір і активно вклю-
чайтеся в процес.

ТЕЛЕЦЬ 
Перед кожною дією обмірко-

вуйте наслідки. Не відмовляй-
теся, а прораховуйте результат, 
щоб не порушити баланс. Дійте 
тільки тактовно, не наражаю-
чись на конфлiкти.

БЛИЗНЮКИ 
Ваш талант маніпулювати 

проявиться ще сильніше. Мані-
пуляціями ви зміцнюватимете 
своє становище і послаблювати-
мете позиції інших. Така гра ви-
кличе у вас азарт.

РАК 
Чим більше ви сперечатиме-

теся з партнерами, тим більше 
може бути помилок. До повного 
розгрому йти не варто. Ви може-

те помінятися ролями або створи-
ти серйозне протистояння.

ЛЕВ
Ви вже не зможете користу-

ватися минулими шаблонами та 
звичками. Вони можуть ще спра-
цьовувати, але за ними жити буде 
нецiкаво. Вам знадобиться друж-
ня допомога, і у вас є до кого звер-
нутися. З близькими людьми па-
нуватиме розуміння і тепло. 

ДІВА 
Ви нарештi зрозумієте, що по-

трібно саме вам. Не варто задо-
вольнятися тим, що маєте, і не до-
зволяйте іншим обмежувати вас. 
Ваш вибір матиме вирішальне 
значення.

ТЕРЕЗИ 
У вас немає підстав претенду-

вати на першу роль. Якщо привер-
татимете до себе увагу, на вас че-
кають несподіванки. Щоб не заго-
стрювати ситуацію, поступіться 
місцем або повноваженнями.

 СКОРПІОН 
Ви готові до нестандартного 

повороту в житті. Важливу роль 

вiдiграватиме ваша уява. Можливi 
зустрiчi з впливовими людьми.

СТРІЛЕЦЬ 
Активний стиль життя дасть 

додаткові шанси. Не втрачайте по-
чуття міри в усьому. Ви схильні до 
суперечок, що характеризує вас як 
несерйозну людину.

КОЗЕРІГ 
Ви не завжди уважнi до людей, 

при розмовi легко переключаєте-
ся на щось інше. Ви схильнi вига-
дати альтернативну версію того, 
що відбувається, навіть почавши 
в неї вірити.

ВОДОЛІЙ 
Є ризик, що надмірна актив-

ність виставить вас не в кращому 
світлі. Щоб виправити ситуацію, 
постарайтеся заспокоїтися. Будь-
те уважними з тими, хто вас лю-
бить.

РИБИ 
Ваша позиція може карди-

нально відрізнятися від позиції ін-
ших людей, ви можете не розумі-
ти, про що йдеться. Налаштуйтеся 
на серйознi стосунки з колегами.

Володар 3-х медалей 1-ої Всесвітньої хорової олімпіади, 
Лауреат Всеукраїнських та міжнародних

(Австрія, Болгарія, Греція, Італія, Молдова, Німеччина, 
Польща, Росія, Словаччина, Угорщина, Чехія)

імені Ізидора Доскоча
ПРОДОВЖУЄ НАБІР УЧНІВ на 2017-2018 н.р.
ПРИЙМАЮТЬСЯ ДІТИ ВІКОМ ВІД 6 ДО 9 РОКІВ

ОКРІМ ПРОФІЛЮЮЧИХ ХОРОВИХ ДИСЦИПЛІН, 
УЧНІ НАВЧАЮТЬСЯ ІНДИВІДУАЛЬНО:
МИСТЕЦТВУ  ВОКАЛУ
МИСТЕЦТВУ ГРИ НА МУЗИЧНИХ ІНСТРУМЕНТАХ
Термін навчання 8 років.

ПРОСЛУХОВУВАННЯ ВСТУПНИКІВ:
щодня, крім суботи і неділі  з  17:00 до 20:00 год.

46001, Україна, м. Тернопіль, вул. Грушевського, 2-a.
Тел.: (0352) 25-15-90

Дитяча хорова школа

"ЗОРИНКА"

ТДВ “Зелене господарство” 
пропонує кущі квітів

 СТРЕЛІЦІЇ 
ціна від 200 грн. 

- 350 грн. 
 Адреса: м. Тернопіль, 

вул. Ст.Бандери 83, 
тел: 24-35-59, 24-33-75, 

80971714212

Сучасні інноваційні технології

м. Тернопіль, вул. Замкова, 8/1.
+38 (098) 77 000 60 
+38 (098) 37 000 60

Вітаємо!
Гарну людину і колегу

Олега Миколайовича Горошка
із села Котюжини Збаразького району

з 25-річчям! 
Бажаєм щастя i достатку 
Ясного неба i тепла. 
В житті лиш злагоди й порядку, 
Щоб доля світлою була. 
В роботі — успіху й терпіння, 
У справах — вічного горіння.
Хай буде здоров’я у Тебе, як криця,
Хай мрія Твоя заповітна здійсниться! 
Хай доля прихильною й доброю буде,
Хай завжди з повагою ставляться люди!
Хай Матінка Божа Цариця Свята,
Дарує веселі і многі літа!

З найкращими побажаннями -
 колеги по роботі.

Вітаємо!
Чарівну, вродливу і ділову жін-
ку, начальника Вишнівецького 
відділення поштового зв’язку 

Аллу Вікторівну 
Москаль

з Днем народження!
Хай буде світлим кожен день в житті,
Хай негаразди завжди обминають,
Хай буде легко Вам вперед іти,
І словом добрим Вас завжди вітають.
Бажаєм успіхів великих у роботі,
Й побільше творчих Вам натхнень.
Нехай минають завжди всі турботи,
І хай приносить радість кожний день.
Бажаємо здоров’я, сонця у зенiтi,
Любовi, доброти i щастя повен дiм,
Нехай у серцi розкошує лiто
І соняхом квiтує золотим.
Хай любов, удача і достаток
Сиплються на  Вас, немов вишневий цвiт.
Хай життевий досвiд творить з буднiв свята,
А Господь дарує довгих-довгих лiт!
З найкращими побажаннями – колеги по роботі.

Вітаємо!
У ці сонячні осінні дні прекрасний ювілей – 
30-річчя з дня одруження – відзначають 

Марія та Василь Коляда 
із с. Вікнини на Збаражчині!

Життя подружнє, як лелека в небі,
Якому долетіть до щастя треба.
А Ви пройшли крізь бурі і завії, 
Здолали всі життєві заметілі. 
Тож бажаєм жити довго і щасливо, 
Щоб кожен день був схожий на диво. 
Хай діти приносять Вам радість,   
Дорогу до хати забуде хай старість.
Живіть у здоров'ї, у щасті і силі, 
Літа проти Вас нехай будуть безсилі. 
Хай довго працюють ще руки умілі,
Хай буде під силу Вам будь яке діло.
Хай виростають на радість внучата
Та й буде їх в доленці Вашій багато!
Нехай зозуля кує вам щоліта 
Многая, многая, многая літа!

З любов’ю і повагою – уся велика родина.

Замовити вітання 
для своїх рідних, близьких 

та друзів можна 
безпосередньо у редакції 
тижневика “Наш ДЕНЬ“, 

або за телефоном
 (0352) 40-77-60. 

 Ціна привітання -
 від 70 грн.




